

Вечерний СТАВРОПОЛЬ

№ 63 - 64 (7767 - 7768) • 3 МАЯ • ПЯТНИЦА • 2024 ГОД

VECHORKA.RU



**ВЫПЛАТЫ
СОЦИАЛЬНОГО
ФОНДА –
ДИСТАНЦИОННО** ▶ 3

БЛИЖЕ К ЛЮДЯМ: ГЛАВА СТАВРОПОЛЯ ПРОВЕЛ ПРЯМУЮ ЛИНИЮ В СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ

Новое время диктует новые форматы работы. Когда-то горожане могли пообщаться с мэром, только записавшись на личный прием в администрации города. Затем начали проводиться телефонные прямые линии, когда, например, читатели «Вечернего Ставрополя» могли позвонить к нам в редакцию, где на их вопросы отвечал градоначальник. Затем для таких бесед стали собирать вопросы заранее, по различным каналам – телефону, электронной почте. Но наша жизнь становится все стремительнее, ее бег ускоряется, а одной из самых оперативных площадок теперь можно смело назвать социальные сети. Поэтому свою очередную прямую линию глава Ставрополя Иван Ульянченко провел именно здесь.

- Сегодня мы понимаем, что в социальных сетях мы ближе всего к нашей аудитории. С их помощью людям проще задать вопрос, легче «дотянуться» до чиновника. Мы, конечно, не уходим от традиционного формата – в студиях и в редакциях, но этот оставим, - прокомментировал свое решение Иван Ульянченко.

Мэр также отметил, что каждый вечер читает комментарии своих подписчиков в сетях.

- Традиционная аналитика тоже важна, чтобы понимать, куда двигаться дальше, но сегодня управленец не может жить исключительно в бумажных отчетах. Мне важно самому видеть, как люди относятся к тому, что мы делаем, что сегодня их беспоко-



ит, правильно ли мы вопросы решаем. Социальные сети – очень быстрый источник информации, который помогает принимать оперативные решения, - отметил глава города.

СВО СПЛОТИЛА ЖИТЕЛЕЙ СТАВРОПОЛЯ

Жители города задавали вопросы под публикациями-анонсами в аккаунтах мэра, городской администрации, нашей газеты, телекомпании АТВ-Медиа. Конечно, их было много, и ответить на все в рамках эфира глава Ставрополя не успел, но пообещал взять на контроль. Традиционно горожан волнуют проблемы дорог, благоустройства, строительства новых образовательных учреждений, под-

держки бойцов СВО и их семей и многое другое.

Иван Ульянченко рассказал, как власти и жители краевого центра помогают участникам СВО и членам их семей. По его словам, каждая семья военнослужащих взята под патронаж, за ними закреплен сотрудник администрации, при этом процесс оказания помощи мэр контролирует лично. Внимание уделяется всем проблемам без исключения.

Как отметил глава, специальная военная операция сплотила горожан, люди стараются помочь участникам СВО всем, чем могут. На передовую отправляют гуманитарную помощь, средства связи, транспорт и все, что просят бойцы. При этом Иван Ульянченко неоднократно сам отвозил грузы в зону СВО.

Мэр отметил, что в марте ис-

полнился год с того момента, как в Ставрополе начал работу первый в крае колл-центр по оказанию помощи участникам спецоперации и их семьям. За это время поступило около тысячи обращений. Причем звонят не только жители краевого центра, но и иногородние. Более чем в 70% случаев меры по обращениям принимаются сразу или в течение первых 2-3 дней. Власти помогают решить вопросы трудоустройства, предоставления мест в детских садах, оформления социальных выплат, субсидий, пособий и льгот, помощи в решении бытовых вопросов, в ремонте.

В ходе прямой линии вопрос главе города задала местная жительница Елена, которая волнуется о тех, кто вернулся из зоны СВО с травмами и ранениями. Ее племянника комиссовали, и женщина беспокоится за его будущее: есть ли у него какие-то льготы, поддержка от города, куда молодой человек может обратиться?

Как рассказал Иван Иванович, в нашем крае разработана большая программа поддержки участников СВО. Конкретно в Ставрополе такую работу координирует комитет труда и социальной защиты населения. Его специалисты выслушают все вопросы, уточнят, в чем нуждается боец, вернувшийся из зоны СВО: в санаторно-курортном лечении, реабилитации, трудоустройстве.

Окончание на 2-й стр.

СТЕНА ПАМЯТИ

Обновленную Стену памяти откроют сегодня, 3 мая, в парке Победы.

На Аллее славы установили свыше 200 конструкций с более 12 тысячами снимков участников Великой Отечественной войны. В память о погибших в сражениях зажгут свечи и возложат цветы. Мероприятие начнется в 17.30.

Каждый год число баннеров растет. Благодаря работе государственных архивов находят ранее утерянные фотографии фронтовиков, горожане приносят фотокарточки своих героев для памятной экспозиции. В этом году появятся три новых баннера с более 150 фотографиями ветеранов Великой Отечественной войны, а также погибших участников СВО.

Впервые Стена памяти «Народная Победа» появилась в Ставрополе в год 70-летия Великой Победы. В 2015 году была проведена масштабная работа по сбору и обработке фотоматериалов из личных архивов жителей краевой столицы. Изначально почти десять тысяч собранных фотографий разместились на специальных конструкциях.

В прошлом году из-за реконструкции проспекта Октябрьской Революции Стену памяти разместили на Аллее славы в парке Победы. Здесь достаточно места для установки стендов. Просторная аллея может принять всех гостей, пришедших на патриотическое мероприятие.

«ШКОЛЬНАЯ ВЕСНА». ВЕРСИЯ 2.0

Ставрополь уже по доброй традиции в очередной раз стал площадкой Всероссийского творческого фестиваля. В краевой столице опять «Школьная весна», причем она пришла в свое время года, а не летом, как в прошлом году. Но мероприятие не стало ни на градус холоднее!

Рекордные показатели

В прошлом году «Российская школьная весна» состоялась в нашей стране впервые. Примечательно, что местом проведения был выбран Ставрополь. Ведь именно в нашем крае в свое время придумали подобный фестиваль, ко-

торый сначала имел краевой статус, а теперь разросся до таких крупных масштабов.

Первый блин не вышел комом. Поэтому организаторы приняли решение вновь доверить Ставрополю провести «Школьную весну». Участники прошлого года, видимо, остались под очень хорошим впечатлением от нашего города, рассказав всем знакомым о мероприятии. Иначе как объяснить рекордное количество заявок на фестиваль в этот раз. Более 25 тысяч обращений из 89 регионов России рассмотрели организаторы. Кроме того, порядка 26 тысяч детей прошли через сито местных отборочных этапов. Подобных показателей не всегда добивается «Российская студенческая весна». Это значит, что современные школьники очень талантливые и смелые, не боятся выступать на огромных площадках и получают новые знания в любимых сферах.

Всего на фестивале предусмотрели семь направлений: «Региональная программа», «Вокальное», «Инструментальное», «Танцевальное», «Театральное», «Оригинальный жанр», «Медиа». Участники последней номинации стали первопроходцами, так как ранее на «Российской школьной весне» ее не было. Также организаторы предусмотрели специаль-

ную награду «Амбассадор Движения». В ее рамках в Ставрополь отбирались лучшие ребята из Движения Первых. Кроме того, участники фестиваля могли пройти своеобразный кастинг, представив на суд известных молодых музыкантов свои песни и получить от них при необходимости поддержку.

Блогеры, детский хор и кавказские танцы

Творческие фестивали, которые проходят в Ставрополе, отличает церемония открытия. Все помнят знаменитого слона во время «Международной студвесны». К слову, открытие этого мероприятия суммарно в социальной сети ВК посмотрели около 6 млн человек. А ваш покорный слуга принимал участие в его организации.

Но то были дела давно минувших лет. На открытие второй «Российской школьной весны» организаторы предусмотрели много интересных сюрпризов и традиционных выступлений. Как обычно, всех участников подобных мероприятий, которые обычно проходят на площади Ленина, порадовал тысячеголосый детский хор. Коллектив уже давно по праву считается визитной карточкой нашего края. Как обычно, выступление было выше всяческих похвал.

Окончание на 4-й стр.



Ставропольский край победил в общекомандном зачете фестиваля

фото организаторов фестиваля

БЛИЖЕ К ЛЮДЯМ: ГЛАВА СТАВРОПОЛЯ ПРОВЕЛ ПРЯМУЮ ЛИНИЮ В СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ

Начало на 1-й стр.

- В зависимости от того, что необходимо человеку, мы и будем решать проблему, - отметил глава Ставрополя. - Всё будем делать, чтобы оказать помощь. Надо трудоустроить? Значит, будем искать рабочее место. Надо создать рабочее место? Будем его создавать с учетом состояния здоровья человека. Ни в коем случае он не будет оставлен один на один в той ситуации, в которой оказался. Это герои, и мы должны с уважением относиться к этим ребятам.

СТРОИТЕЛЬСТВО ШКОЛ – ПРИОРИТЕТНАЯ ЗАДАЧА

Много вопросов касалось сферы образования: от строительства новых школ до проблем навязывания определенного исполнителя услуг в образовательных учреждениях.

Так, в ходе прямой линии главе города был задан вопрос о строительстве школы в большом новом микрорайоне на улице Алексея Яковлева. Местные жители отмечают, что вопрос, где учиться детям, один из самых острых.

- Благодаря Президенту Российской Федерации, губернатору края, у нас в Ставрополе очень активно ведется строительство объектов социальной инфраструктуры, в частности образовательных учреждений, - сказал Иван Ульянченко. - Только за четыре года было построено и введено в эксплуатацию восемь дошкольных образовательных учреждений и три школы. Две сейчас строятся — на проспекте Российском и улице Чапаева.

На улице Алексея Яковлева зарезервирован земельный участок для школы на 1550 мест, и для того, чтобы приступить к работам, необходимо разработать проектно-сметную документацию. Планируется сделать это в текущем году. А после экспертизы стоит задача - включить этот объект в федеральную программу. Строительство школы — дело очень дорогостоящее, своими силами ни один муниципалитет с ней не справится.

Кроме того, планируется начать разработку документации для школы на 1000 мест на территории ЖК «Красный металлист», завершается подготовка проекта для будущего общеобразовательного учреждения на 1550 мест на улице Андрея Голуба. А на ул. Чапаева первая в этом районе школа должна открыться уже в нынешнем году. По контракту срок завершения работ — 1 ноября 2024-го.

Мэр отметил, что в здании сейчас идут отделочные работы, устройство кровли, ведутся наружные инженерные сети и коммуникации. Заключены контрак-



ты на закупку оборудования. Так что чапаевская детвора наконец получит школу в пешей доступности.

Иногда кажется, что родители переживают по поводу предстоящих экзаменов гораздо больше, чем дети. Главе города в ходе прямой линии задали вопрос о подготовке пунктов приема экзаменов для ЕГЭ.

Иван Ульянченко рассказал, что выпускники ставропольских школ — почти 2,5 тысячи ребят — сдают Единый госэкзамен с 23 мая по 1 июля 2024 года. Он пройдет на базе 11 школ города.

Согласно общероссийским требованиям, все пункты оснащены камерами видеонаблюдения, металлодетекторами. В дни проведения экзаменов возле школ будут дежурить экипажи полиции и ГИБДД, а также скорой помощи на случай, если кому-то станет плохо.

Глава также добавил, что сейчас ведётся обследование всех пунктов сдачи экзаменов на предмет соответствия пожарной и антитеррористической безопасности. А для оперативного решения возможных аварийных ситуаций с подачей электроэнергии в экзаменационные дни будут организованы дежурные бригады из числа работников ресурсоснабжающих организаций.

Еще один вопрос, касающийся сферы образования, прозвучал от ставропольчанки Анны.

Дело в том, что при подготовке выпускного альбома родителям рекомендовали воспользоваться услугами конкретного фотографа, по сути запретив приглашать специалиста со стороны.

Глава города отметил, что такого подхода быть не должно:

- Никто не вправе навязывать кому-то услуги, тем более за деньги родителей. Взял этот вопрос на личный контроль.

ЧУЖИХ ДЕТЕЙ НЕ БЫВАЕТ

Иван Ульянченко рассказал своим подписчикам, как Ставрополь встретил белгородских детей.

- Мы очень активно готовились к приезду детишек из Белгорода, и постарались создать условия проживания, максимально приближенные к домашним, - признаётся глава.

Сейчас в краевом центре 470 человек из Белгорода и области. Большинство из них школьники — 405 ребят, еще 9 дошколяти и 57 взрослых, сопровождающих детей.

Приоритетной задачей на сегодняшний день является обеспечение безопасности гостей города. Их разместили в гостиницах Ставрополя и общежитиях на базе вузов. Белгородских детей распределили по классам в 12 муниципальных школах. Все школьники обеспечены учебниками, канцелярскими принадлежностями, детям дошкольного возраста предоставили места в детских садах. Ребята уже начали посещать кружки и секции, а в выходные дни для них организовывают посещение кинотеатров, выставок, концертов.

Не так давно юные белгородцы побывали в краевой филармонии на концерте, также ребят пригласили на открытие сезона фонтанов. Они обязательно будут принимать участие во всех мероприятиях, посвященных Дню Победы.

МАСШТАБНЫЕ ДОРОЖНЫЕ РАБОТЫ

Очень много вопросов традиционно задают жители города по поводу состояния дорог.

Глава краевой столицы отметил, что работа в этом направлении идет очень масштабная. Так, на улицах Тухачевского и Шпаковской обустраивают дополнительные полосы для движения, которые помогут увеличить пропускную способность.

В ближайшее время будет отремонтирован дублер улицы Доваторцев в районе дома № 35. Здесь произошла просадка грунта над ливневой канализацией, специалисты уже обследовали место и готовы приступить к ремонту.

Просадки тротуара по улице Апанасенковской, появившиеся, несмотря на ремонт, выполненный несколько лет назад, тоже будут ликвидированы. Дефекты могут быть связаны с большим количеством коммуникаций, проходящих под тротуаром. Ремонт сделает подрядчик по гарантии, дополнительных средств выделять не потребуется.

В этом году планируется обновление нескольких дорог в 204-м квартале, в частности будут отремонтированы улицы Серова и Мимоз.

- Планируем также построить дорогу на улице Юго-Восточной. Жители давно просили провести там работы, - отметил Иван Ульянченко.

Несколько дорог будут обновлены и в частном секторе. Работы проведут по городской программе. Мэр города отметил, что в прошлом году в частном секторе отремонтировали 30 дорог, и эта работа не будет прекращаться.

- Мы в этом году отремонтируем дороги на улицах Ипатова и Ставропольской, в проезде Готвальда, на территории около кадетской школы. Также проведем работы на улице Клары Цеткин, жители которой давно не видели хорошего асфальта. Кроме того, проведем работы во дворах, - отметил Иван Ульянченко.

На ремонт внутриквартальных проездов и дорог в частном секторе выделили из городского бюджета около 150 млн рублей.

А на улице Федеральной появится новый остановочный пункт. В начале 2024 года по просьбе жителей здесь уже было проведено обследование. Совместно с ГИБДД городские власти определили дополнительные меры безопасности движения, установили знаки.

И еще один вопрос, косвенно касающийся дорог, прозвучал в ходе прямой линии: на существующих парковочных местах для инвалидов не могут припарковаться... инвалиды. Потому что там ставят свои транспортные средства все, кто хочет. Как быть с этой проблемой?

Иван Ульянченко рассказал, что каждую неделю городские власти вместе с ГИБДД проводят рейды именно по этому направлению. Автомобили, не имеющие права парковаться на таких местах, эвакуируют на спецстоянку.

- Мы должны стоять на защите прав инвалидов. Если нужно, то увеличим количество рейдов, - отметил глава Ставрополя.

ГОТОВИМСЯ К ЮБИЛЕЮ

Краевой центр будет отмечать юбилей в 2027 году. О праздновании 250-летия города даже подписан специальный Указ Президента РФ.

К этой дате планируется обновление площади 200-летия Ставрополя и Александровской площади. Кроме того, городские власти хотят благоустроить каскадную лестницу, ведущую к Казанскому собору. А возле индустриального парка «Мастер» создадут сквер. Все необходимые документы на этот объект уже готовы.

- Планируем еще ряд работ. Не хочу их озвучивать. Пусть они станут приятным сюрпризом для горожан, - сказал Иван Ульянченко.

При этом работы по благоустройству не прекращаются. Так, с каждым годом становится все меньше неосвещенных участков. Градоначальник рассказал, что в городе действует трехлетняя программа по строительству уличного освещения, за это время в Ставрополе обустроено более 29 километров линий возле социальных объектов и на окраинах.

Иван Ульянченко убежден, что в XXI веке проблем с уличным освещением быть не должно. В этом году работы будут выполнены в районе детского сада № 49, в сквере завода «Оптон» на проспекте Кулакова, ведутся работы в проезде Тутовом, на улице Дзержинского от школы искусств до краевого суда. Новое освещение появится во дворах на проспекте Юности и улицах Васильева, Льва Толстого и Морозова.

И НЕМНОГО О ЛИЧНОМ

В ходе прямой линии читательница «Вечернего Ставрополя» Вероника Николаевна, впервые увидевшая Ивана Ульянченко с супругой на страницах нашей газеты на фотографии с избирательного участка, поинтересовалась у главы города, почему он редко делится чем-то личным и не обижается ли на это его вторая половинка.

Как рассказал Иван Иванович, жена Светлана, возможно, в глубине души и обижается на то, что из-за работы он мало времени проводит дома. Но она относится к этому с пониманием и старается во всем его поддерживать. За это мэр ей благодарен.

Подготовила
Наталья АРДАЛИНА



Фото администрации Ставрополя





Рожденные
победителями

БЛАГОДАРНОСТЬ ЗА ТО, ЧТО ЖИВЕМ

«Вечерка» продолжает цикл публикаций в рамках проекта «Рожденные победителями». Напомним, он стартовал 23 февраля 2019 года, в День защитника Отечества. С того времени мы готовим короткие рассказы о ныне живущих

участниках Великой Отечественной войны совместно с комитетом труда и социальной защиты населения администрации города Ставрополя, поздравляя всех именинников каждого месяца. Эти люди как никто другой заслуживают, чтобы о них знали и помнили постоянно. Именно они в далеких сороковых встали на защиту нашей Родины от страшного врага и отстаивали независимость страны.

ЗАЩИТНИЦА ЛЕНИНГРАДА

Анастасия Михайловна Шаманская родилась 28 апреля 1924 года в деревне Мариновец Ленинградской области.

С начала войны работала на строительстве полевых укреплений и противотанковых рвов, оборонительных сооружений вокруг Ленинграда и в самом городе, затем служила при штабе армии вольнонаемной.

Анастасия Михайловна награждена орденом Отечественной войны I степени и медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

В 1946 году вышла замуж, с супругом воспитали двоих детей.

В послевоенное время переехала на постоянное место жительства в Ставрополь, где более 25 лет работала на Ставропольской нефтебазе.

Ставропольские предприниматели – ТВОРЧЕСКИЕ, АКТИВНЫЕ, УСПЕШНЫЕ

С 24 по 28 апреля 2024 года в городе Москве в ЦВК «Экспоцентр» прошла XXII Выставка-ярмарка народных художественных промыслов и ремесел России «Жар-птица. Весна-2024».

Выставка является ежегодным местом встречи мастеров народных художественных промыслов и ремесленников, работающих в области народного искусства, постоянных покупателей - москвичей и гостей столицы, а также представителей торговли, гостиничного и туристического бизнеса.

Региональный стенд Ставропольского края был представлен тремя самозанятыми:

Плигина Светлана Васильевна (мастерская Toys Studio), мастер декоративно-прикладного творчества, представила на выставке коллекцию текстильных игрушек с авторской росписью глаз.

Акулова Ксения Васильевна (бренд «Люблю вязать») порадовала гостей выставки вязаными игрушками, сумками и аксессуарами, сделанными своими руками.

Криволапова Дарья Романовна (бренд Svan Porcelain) удивляла посетителей выставки фарфоровыми тарелками с ручной росписью, выполненной по уникальным авторским эскизам.

В рамках деловой программы выставки самозанятые Ставропольского края провели 30 встреч и переговоров с мастерами и представителями компаний из других регионов и заключили соглашения о сотрудничестве с мастерами из других регионов.

Предприниматели региона разместили свою продукцию на общем стенде Ставропольского края, установленном Центром «Мой бизнес», действующим на базе некоммерческой организации «Фонд поддержки предпринимательства в Ставропольском крае».

Это свидетельствует о поддержке предпринимателей в рамках реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство» и подчеркивает важность развития малого и среднего бизнеса в регионе.



ВЫПЛАТЫ СОЦИАЛЬНОГО ФОНДА – ДИСТАНЦИОННО

Еще несколько лет назад за услугами Социального фонда России необходимо было обращаться с заявлением в клиентские службы по месту жительства. Сегодня тенденция развития ведомства такова, что большинство услуг и выплат можно получить дистанционно. А часть из них и вовсе без подачи заявления.

О проактивных услугах, онлайн-сервисах фонда и оптимизации процесса назначения мер поддержки рассказала управляющий отделением СФР по Ставропольскому краю Елена Долгова.

- Елена Васильевна, одна из задач краевого отделения Социального фонда сегодня – упрощение подачи заявлений. Расскажите, какие услуги сейчас доступны жителям Ставрополя дистанционно?

- Сегодня на портале Госуслуг доступны практически все основные услуги по направлениям деятельности фонда, включая пенсии, больничные, социальные выплаты, пособия семьям с детьми, меры поддержки семьям военных, выплаты по уходу за гражданами с инвалидностью и пожилыми.

На портале каждый гражданин может проверить электронную трудовую книжку и узнать сведения о состоянии своего пенсионного счета. Граждане с инвалидностью и их представители могут получить технические средства реабилитации, зарегистрировать автомобиль для парковки на специальных местах и оформить путевку в санаторий для лечения.

- Если гражданину удобнее обратиться в Соцфонд лично, такая возможность остается?

- Конечно, если жители Ставрополя желают обратиться в отделение СФР лично, они могут подойти в любую из 33 клиент-



Фото пресс-службы отделения СФР

ских служб фонда в нашем крае. Отмечу, что прием ведется по экстерриториальному принципу – без привязки к месту жительства человека. Не стоит забывать, что оформить выплаты и получить услуги СФР можно и в ближайших офисах МФЦ.

Кроме того, отмечу, что в каждой из наших клиентских служб есть цифровые зоны самообслуживания для клиентов. Гостевые компьютеры помогут в тех случаях, когда нет возможности воспользоваться электронными услугами из дома. Пошаговые инструкции и специалисты отделения при необходимости помогут посетителям получить услуги, в том числе сделать учетную запись на портале Госуслуг.

В цифровой зоне посетителям доступны не только простые услуги типа выписки по выплатам или справочной информации, но и подача полноценных заявлений о назначении пенсий и социальных пособий.

- Отделение Соцфонда регулярно оптимизирует механизмы работы, множество видов господдержки оформляются без подачи заявления. Расскажите о таких выплатах подробнее.

- Сегодня ряд услуг регионального отделения СФР предоставляется проактивно, то есть без подачи заявлений от граждан при наступлении определенных жизненных ситуаций.

Например, при рождении ребенка родители имеют право на ряд выплат и пособий по линии СФР. На основе сведений органов ЗАГС Социальный фонд проактивно оформляет новорожденному СНИЛС, выдает семье сертификат на материнский капитал и направляет эти сведения в личный кабинет мамы на портале Госуслуг.

При наступлении инвалидности отделение беззаявительно назначает гражданам пенсии по инвалидности и ежемесячные

денежные выплаты на основании данных Федерального реестра инвалидов.

С 1 января текущего года отделение перешло к оформлению в проактивном режиме социальных и страховых пенсий по случаю потери кормильца. Фонд назначает выплаты в течение пяти рабочих дней после поступления сведений из ЗАГС.

Без заявлений от граждан оплачиваются листки нетрудоспособности, отпуска по беременности и родам, выплачиваются единовременные пособия при рождении ребенка работающим гражданам, устанавливается федеральная социальная доплата к пенсии.

С начала прошлого года отделение СФР в беззаявительном порядке производит специальные социальные выплаты медикам. Они назначаются и выплачиваются на основании сведений, представленных медицинскими организациями. Никаких документов или заявлений со стороны самих получателей не требуется.

- Упрощается ли для жителей Ставрополя назначение страховой пенсии?

- Да, региональное отделение СФР большинство пенсий по старости назначает по одному заявлению на портале Госуслуг, без дополнительных действий и подтверждающих документов со стороны самого человека.

По достижении пенсионного возраста гражданина фонд проверяет соблюдение условий назначения страховой пенсии на основании сведений, которыми располагает. Если индивидуальный счет человека содержит полные сведения о периодах его страхового стажа и иной деятельности, фонд уведомляет о возможности подать через портал Госуслуг заявление о назначении страховой пенсии по старости в автоматическом режиме.

Электронный сервис предва-

рительно предлагает гражданину ответить на несколько вопросов, чтобы уточнить полноту сведений о пенсионных правах, и рассчитает размер его пенсии.

В случае согласия человека пенсия назначается фондом автоматически. Соответствующее уведомление поступает заявителю в личный кабинет в течение трех часов. Выплата пенсии будет осуществляться согласно выбору гражданина: перечисляться на банковский счет, указанный в заявлении, или доставляться Почтой России.

- Как граждане могут узнать, какие меры поддержки им положены или какие услуги уже оказываются?

- Информацию об уже назначенных выплатах можно получить, заказав на портале Госуслуг выписку о назначенных мерах социальной поддержки.

Если гражданин на Госуслугах подписался на получение соответствующих уведомлений, то сведения о полагающихся мерах поддержки будут поступать сразу же после наступления события, которое дает на них право.

Информацию обо всех выплатах и пособиях СФР можно получить на сайте ведомства, где все необходимые сведения четко структурированы по категориям.

И конечно, любую информацию в компетенции фонда можно получить в клиентских службах СФР или офисах МФЦ.

- Куда могут обратиться наши граждане, если у них остались вопросы?

- Помимо личного посещения клиентской службы, жители края могут позвонить на номер единого контакт-центра СФР: 8-800-1-00000-1.

Также получить ответы на все интересные вопросы можно в официальных сообществах краевого отделения СФР в социальных сетях. Написать обращение можно и на сайте фонда.



Иван Ульянченко призвал организаторов проводить «Школьную весну» только в Ставрополе



Детский тысячеголосый хор на открытии.

Фото Александра ПЛОТНИКОВА

«ШКОЛЬНАЯ ВЕСНА». ВЕРСИЯ 2.0

Начало на 1-й стр.

«Рад приветствовать лучших из лучших в Ставрополе. Очень хочу, чтобы вы влюбились в нашу ставропольскую землю. Сегодня наше государство делает очень многое для детей, для их патриотического воспитания. Для того чтобы дети с уважением относились к флагу, гимну, гербу России, любили свою Родину. Желаю всем участникам победы. Приезжайте к нам еще», – обратился к участникам фестиваля губернатор Владимир Владимиров.

Детей неожиданно сменили горячие горцы. Кавказские танцы от ставропольских артистов не оставляют никого равнодушным. Любой скептик не сможет удержаться от напора артистов. Ноги буквально сами бросаются в пляс. Дальше зрители ожидали очередная неожиданная смена номеров. Организаторы подготовили своеобразный показ мод. Он очень органично прошел на фоне различных математических, физических и химических формул, которые украсили цифровые декорации сцены.

Приятным сюрпризом фестиваля стало выступление ребят из танцевально-музыкального проекта «РИЛИ». 10-летние Саша и Катя уже имеют недетские творческие успехи. Их аудитория в социальных сетях состоит из 500 тыс. человек, а живое выступление на видеохостинге набрало более 600 тыс. просмотров. Саша и Катя частые гости на разных телевизионных передачах, например «Кто хочет стать миллионером?» и «С добрым утром, малыши!». Кстати, Катя родилась и жила до трех лет в Ставрополе!

Завершилась церемония открытия добрым и милым творческим номером. Артисты исполнили песню, которая находит отклик как у старшего, так и у младшего поколения. «Прекрасное далекое» всегда цепляет и попадает прямо в сердце. Отличный хитрый ход от

организаторов, который последних скептиков превратил в фанатов фестиваля.

Ставрополь погрузился в творчество

Фестиваль официально проходил несколько дней. Но де-факто конкурсными днями были только 29 и 30 апреля. Участники во время своих выступлений выкладывались на всю катушку. Их уровню подготовки могли позавидовать многие уже взрослые именитые артисты. Вокалисты брали такие ноты, которые доступны единицам. «Инструменталы» воспроизводили мелодии, считающиеся вершиной музыкальной сферы. Актеры не играли, а жили на сцене таким образом, что Станиславский бы, сидя в жюри, точно сказал бы: «Верю!». Региональные программы были не просто какой-то сборной солянкой из номеров, а полноценными представлениями, в которых раскрывались недетские сюжеты. Уверен, что сценаристы из Голливуда горько плакали над трансляциями фестиваля в социальных сетях, потому что лучше они придумать уже не могли. Танцевальное направление подарило массу эмоций и впечатлений. Зрители этой номинации добирались до дома только в ритме хип-хопа, вальса и прочих. Артисты «Оригинального жанра» каждые тридцать секунд, а то и чаще заставляли хвататься за сердце членов жюри, ведь их номера были сложными и опасными с технической точки зрения. А после выступлений ребята из «Медиа», думается, скоро многие мои коллеги будут искать новую работу. Уж очень у них профессиональный взгляд на мир в школьном возрасте.

Судили ребят опытные эксперты. Они выполняли свою работу твердо и четко, строго следуя критериям. Но одна из главных целей фестиваля – научить школьников чему-то новому в их любимых увлечениях. Этим и занимались

члены жюри, проводя различные творческие мастер-классы. Участники фестиваля были безумно рады подобному обмену мнений и мыслей, долго находясь под впечатлением от общения с выдающимися людьми.

Участники фестиваля не только пели, танцевали и прыгали. Организаторы для них подготовили экскурсии по Ставрополю, чтобы каждый желающий имел возможность узнать много фактов о городе. Кто знает, может, несколько десятков, а то и сотни ребят поступят в университеты краевой столицы, влюбившись сейчас в Ставрополь. Также гости имели возможность посетить творческий городок на Александровской площади. Сюда двери были открыты и жителям города. Любый, кто входил в это пространство, задерживался там на несколько часов, планируя «забежать» лишь на пять минут.

Каждый день фестиваля завершался концертом современных звезд российской эстрады. Подобные выступления уже славная традиция крупных мероприятий всероссийского уровня в Ставрополе. Конечно, на сцене выступали нынешние кумиры школьников. Да, некоторые из их песен просты и непонятны старшему поколению. Но, изучив биографии артистов, могу смело сказать, что музыканты относятся с огромным уважением к великим композициям отечественной музыки. Некоторые из таких песен артисты исполнили и в Ставрополе. Кстати, все концерты прошли при живом звуке.

Триумф Ставрополя

Церемония закрытия любого фестиваля состоит в большинстве своем из лучших номеров участников мероприятия. Лауреаты и победители показывают свое мастерство. В этот раз режиссер церемонии решил совместить выступления известных личностей и школьников.

Организаторы отправили зрителей в настоящую сказку. Главную роль в представлении исполнил Леонид Новожилов – полуфиналист шоу «Голос. Дети». Он успел во время своих номеров и спеть, и отыграть разные роли, и сделать различные па на коньках. Да-да, Леонид еще прекрасно чувствует себя на льду, который на сцене специально для него подготовили организаторы.

По сюжету Леонид сомневался в подаче заявки на фестиваль «Российская школьная весна». Его терзали сомнения в виде учебы и поругания общества. Однако его творческие коллеги заставили парня поверить в мечту. Для этого они играли на барабанах, гитарах и фортепиано, танцевали в различных направлениях, читали произведения известных литераторов и показывали чудеса гимнастики. Действия участников

фестиваля и приглашенных гостей заставили Леонида нажать на заветную кнопку «Подать заявку». В результате герой представления стал обладателем Гран-при!

После такого красочной постановки наступила очередь церемонии награждения победителей фестиваля. Так, в специальной номинации «Амбассадор Движения» третье место заняла Анна Егорова из Липецкой области, серебро завоевала Екатерина Махюня из Омской области, а победу одержал Руслан Ульянов из Ростовской области. У театралов лучшей стала Алена Исаева из Тверской области, в «Оригинальном жанре» не было равных цирковой студии «Каскад» из Вологодской области. У вокалистов членов жюри покорила Андрей Палаев из Ивановской области, а в «Инструментальном направлении» – Анна Калихман из Саратовской области. Лучшее всех станцевал театр «VIP-поколение» Курской области. Среди «медийщиков» победили Всеволод Алымов и Полина Жемчугова из Калининградской области.

Настало время самых важных направлений – «Региональная программа» и «Общеконкурсный зачет». В «регионалках» третье место досталось Республике Башкортостан, второе – Ставропольскому краю, а первое – Челябинской и Саратовской областям. Гран-при же ушел в Санкт-Петербург.

«Спасибо вам, ребята, за ваше

творчество. Вы показали себя с лучшей стороны. Рад, что вам понравился наш город. Предлагаю организаторам проводить каждый год подобные фестивали в Ставрополе. А вас, ребята, приглашаю поступать в наши университеты. Такие таланты нам нужны!» – обратился со сцены к участникам церемонии закрытия глава Ставрополя Иван Ульянченко.

Ведущие максимально подготовили интерес последней номинации в церемонии награждения. Сердца участников стали биться чаще. Бронзу в общекомандном зачете завоевала Челябинская область, серебро – Санкт-Петербург, а первое место заняла Саратовская область. Гран-при фестиваля никуда не уедет, так как его забрал Ставропольский край!

«Ребята, добро пожаловать в нашу большую фестивальную весну. Ставрополь в очередной раз показал, как круто они проводят фестивали. Спасибо волонтерам и краевым властям за это», – сказал со сцены председатель Российского союза молодежи Павел Красноурецкий.

На этом фестивали в Ставрополе не заканчиваются. Уже в середине июня в краевую столицу приедут со всей страны лучшие творческие студенты колледжей и техникумов.

Геннадий КРИШТОФОРОВ.
Фото организаторов
фестиваля



Леонид Новожилов не только здорово поет, но и отлично катается на коньках



Конкурсанты удивляли и карточными фокусами



- 06.00 Новости
- 06.10 «Подкаст.Лаб» (16+)
- 06.30 Х/Ф «НЕБЕСНЫЙ ТИХОХОД» (0+)
- 08.10 Х/Ф «ЛЕТЯТ ЖУРАВЛИ» (12+)
- 10.00 Новости
- 10.15 К 100-летию со дня рождения Булата Окуджавы. «Давайте понимать друг друга с полуслова...» (12+)
- 12.00 Новости
- 12.15 «Звезды кино. Они сражались за Родину» (12+)
- 13.20 Х/Ф «АНИМАТОР» (16+)
- 15.15 Х/Ф «ДАЛЕКИЕ БЛИЗКИЕ» (12+)
- 17.05 Специальный репортаж. «Герои. Время выбрало нас» (16+)
- 18.00 «Вечерние новости»
- 18.30 «Человек и закон» (16+)
- 19.35 «Поле чудес» (16+)
- 21.00 «Время»
- 21.40 Х/Ф «ОДИННАДЦАТЬ МОЛЧАЛИВЫХ МУЖЧИН» (12+)
- 00.00 «Подкаст.Лаб» (16+)

РОССИЯ 1

- 04.50 Т/С «ИСТРЕБИТЕЛИ. БИТВА ЗА КРЫМ» (16+)
- 08.00 Вести
- 08.20 Т/С «ИСТРЕБИТЕЛИ. БИТВА ЗА КРЫМ» (16+)
- 11.00 Вести
- 12.00 ПРЕМЬЕРА. «Император без империи. Трон на штыках» (16+)
- 13.05 Х/Ф «ВХОДИТЕ, ЗАКРЫТО!» (12+)
- 17.00 Вести
- 17.50 ПРЕМЬЕРА. «Песни Победы». Праздничный концерт Ильдара Абдразакова
- 19.10 ПРЕМЬЕРА. «Донбасс. 10 лет» (16+)
- 20.00 Вести
- 20.45 Вести. Местное время
- 21.00 Х/Ф «ПОЗЫВНОЙ «ПАС-САЖИР» (16+)
- 22.40 Х/Ф «ДЕВЯТАЕВ» (12+)
- 00.40 Х/Ф «БАЛКАНСКИЙ РУБЕЖ» (16+)
- 03.20 Х/Ф «КАК УБИВАЛИ ЮГОСЛАВИЮ. ТЕНЬ ДЕЙТОНА» (12+)

РОССИЯ К

- 06.30 М/ф: «Загадочная планета», «Человечка нарисовал я»
- 07.45 Х/Ф «МАЛЬЧИШКИ»
- 10.00 Исторические курорты России. «Кашин - Андрееполь. Чудо на водах»
- 10.30 Острова. Т. Конюхова. Режиссер И. Ланина
- 11.10 Х/Ф «РАЗНЫЕ СУДЬБЫ»
- 12.55 Черные дыры. Белые пятна

- 13.35 Д/с «Первые в мире». «Андрей Нартов Царев токар»
- 13.50 «Рассказы из русской истории». В. Мединский
- 15.05 Больше, чем любовь. Ю. Друнина и А. Каплер
- 15.50 «Пешком...». Москва туристическая
- 16.20 Д/ф «Фабрика кисейных барышень»
- 17.25 «Ирина Винер представляет. SHAMAN и звезды мировой художественной гимнастики»
- 19.30 Новости культуры
- 19.45 Кино о кино. «12 стульев». Держите грессмейстера!»
- 20.25 Х/Ф «12 СТУЛЬЕВ»
- 23.00 Клуб «Шаболовка, 37». Е. Ковская и группа De Blues Spinners
- 00.00 Х/Ф «СВАДЬБА С ПРИДАНЫМ»
- 02.00 Д/ф «Веселые камешки»
- 02.40 М/ф «Шут Балакирев»



- 05.20 Х/Ф «АЛЕША» (16+)
- 08.00 «Сегодня»
- 08.20 Х/Ф «АЛЕША» (16+)
- 09.35 Х/Ф «ДЕД МОРОЗОВ» (16+)
- 10.00 «Сегодня»
- 10.20 Х/Ф «ДЕД МОРОЗОВ» (16+)
- 14.15 Х/Ф «ДЕД МОРОЗОВ. ОРУЖИЕ ВОЗМЕЗДИЯ» (16+)
- 16.00 «Сегодня»
- 16.20 Х/Ф «ДЕД МОРОЗОВ. ОРУЖИЕ ВОЗМЕЗДИЯ» (16+)
- 19.00 «Сегодня»
- 19.30 Х/Ф «ЗАГОВОРЕННЫЙ» (16+)
- 23.35 Х/Ф «ПОДЛЕЖИТ УНИЧТОЖЕНИЮ» (12+)
- 03.00 «Квартирный вопрос» (0+)
- 04.00 Х/Ф «СПАСТИ ЛЕНИНГРАД» (12+)



- 06.00 Мультфильмы (0+)
- 09.00 «Вкусно с Анфисой Чеховой» (16+)
- 09.30 Мультфильмы (0+)
- 09.45 «Хорошие новости с Василисой Володиной» (16+)
- 10.00 Мультфильмы (0+)
- 10.15 М/ф «Леди Баг и Суперкот» (6+)
- 10.45 М/ф «Леди Баг и Суперкот» (6+)
- 11.15 Х/Ф «ПИРАТЫ ПО СОСЕДСТВУ» (16+)
- 13.15 Х/Ф «ЗАЩИТНИКИ» (16+)
- 15.10 Т/С «ЧЕРНОБЫЛЬ. ЗОНА ОТЧУЖДЕНИЯ» (16+)
- 23.45 Х/Ф «ЗАТМЕНИЕ» (18+)
- 01.15 Х/Ф «ПУТЬ СКВОЗЬ СНЕГА» (16+)

- 02.45 Т/С «ЗАКРЫТАЯ ШКОЛА» (16+)



- 06.00 «Ералаш» (16+)
- 06.30 М/ф «Маша и медведь» (0+)
- 08.00 М/ф «Леонардо. Миссия Мона Лиза» (6+)
- 09.40 Х/Ф «КОНДИТЕРСКАЯ ЛЮСИ» (12+)
- 11.25 Х/Ф «ВИНСКИ И ПОРОШОК-НЕВИДИМКА» (12+)
- 13.15 Х/Ф «ТИМ ТАЛЕР ИЛИ ПРОДАННЫЙ СМЕХ» (12+)
- 15.20 Х/Ф «МОНСТР-ТРАКИ» (6+)
- 17.25 Х/Ф «БАМБЛБИ» (12+)
- 19.45 Х/Ф «ТРАНСФОРМЕРЫ. ПОСЛЕДНИЙ РЫЦАРЬ» (12+)
- 23.00 «Импровизаторы» (16+)
- 01.00 «Кино в деталях с Фёдором Бондарчуком» (18+)
- 02.00 Х/Ф «НЕБО ИЗМЕРЯЕТСЯ МИЛЯМИ» (12+)
- 03.25 Т/С «КИБЕР-ИВАН» (16+)
- 05.25 «6 кадров» (16+)
- 05.40 Мультфильмы (0+)
- 05.50 «Ералаш» (0+)



- 05.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
- 07.00 «С бодрым утром!» (16+)
- 08.30 Новости (16+)
- 09.00 Х/Ф «ДЕНЬ Д» (16+)
- 10.35 Х/Ф «НАПАРНИК» (16+)
- 12.30 Новости (16+)
- 13.00 Х/Ф «ХОТТАБЫЧ» (16+)
- 14.50 Х/Ф «ПАРЕНЬ С НАШЕГО КЛАДБИЩА» (12+)
- 16.30 Новости (16+)
- 17.00 Х/Ф «ПРИЗРАК» (16+)
- 19.10 Х/Ф «ТАЙНА ПЕЧАТИ ДРАКОНА» (6+)
- 21.30 Х/Ф «КАК Я СТАЛ РУССКИМ» (16+)
- 23.30 Х/Ф «ЖМУРКИ» (16+)
- 01.40 Х/Ф «ВСЁ И СРАЗУ» (16+)
- 03.10 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)



- 07.00 «Утро ТНТ» (16+)
- 09.00 «Однажды в России. Спецдайджесты-2023» (16+)
- 11.00 «Однажды в России» (16+)
- 19.00 «Камеди Клуб» (16+)
- 22.00 «Лига Городов» (16+)
- 23.30 «StandUp» (16+)
- 00.30 «Такое кино» (16+)
- 01.00 «Невеста. Экстра любовь» (16+)
- 02.30 «Я тебе не верю» (16+)
- 03.15 «Импровизация. Команды» (16+)



- 04.00 «Импровизация. Команды» (16+)
- 05.00 «Импровизация» (16+)
- 05.10 М/ф «Смешарики. Легенда о золотом драконе» (6+)
- 06.35 «Новая фабрика звезд. Дневники» (16+)



- 05.00 Ранние пташки. «Волшебная кухня»
- 07.00 «С добрым утром, малыши!»
- 07.30 М/с «Отель у овец»
- 10.00 М/с «Чик-Чиркино»
- 11.45 М/с «Команда Флоры»
- 13.30, 23.00 «Ералаш» (6+)
- 14.35 М/с «Простоквашино»
- 16.25 М/с «Кошечки-собачки»
- 19.00 М/с «Оранжевая корова»
- 21.00 «Спокойной ночи, малыши!»
- 21.20 М/с «Смешарики»
- 22.30 М/с «Инфинити Надо» (6+)
- 01.15 М/с «Машины сказки», «Машины песенки», «Машины страшилки»
- 03.00 М/с «Фиксики»



- 06.30 «Погода в доме». Юмористический концерт (12+)
- 07.55 Х/Ф «ЖЕНЩИНА С КОТОМ И ДЕТЕКТИВОМ» (12+)
- 11.30 «События» (16+)
- 11.45 «Наша смешная жизнь» (16+)
- 12.35 «Смех, дрожь и видео» (16+)
- 13.05 Х/Ф «ЗАГАДКА ФИБОНАЧЧИ» (12+)
- 14.50 Х/Ф «ЗАГАДКА ЭЙНШТЕЙНА» (12+)
- 16.40 Х/Ф «ЗАГАДКА ПИФАГОРА» (12+)
- 18.25 Х/Ф «ЗАГАДКА ЦЕЗАРЯ» (12+)
- 20.10 Х/Ф «ЗАГАДКА ЕВКЛИДА» (12+)

- 22.00 «События» (16+)
- 22.15 Д/ф «Ласковый май». Лекарство для страны» (12+)
- 23.15 «Хроники московского быта» (12+)
- 00.00 Х/Ф «ГЕНИЙ» (12+)
- 02.30 «Петровка, 38» (16+)
- 02.45 Х/Ф «ТЁМНАЯ СТОРОНА СВЕТА-3» (12+)
- 05.40 Д/ф «Людмила Иванова. Не унывай!» (16+)



- 05.00 Т/С «СНАЙПЕР. ОРУЖИЕ ВОЗМЕЗДИЯ» (16+)
- 05.55 Т/С «СНАЙПЕР-2. ТУНГУС» (16+)
- 08.55 Т/С «СПЕЦНАЗ» (16+)
- 12.00 Т/С «СПЕЦНАЗ-2» (16+)
- 16.05 Т/С «КОНТУЖЕННЫЙ-2» (16+)
- 23.30 Т/С «УСЛОВНЫЙ МЕНТ-3» (16+)



- 06.30 Х/Ф «ТАНЦОР ДИСКО» (16+)
- 09.15 Х/Ф «ТАНЦУЙ, ТАНЦУЙ» (16+)
- 12.25 Т/С «ПОКА НИКТО НЕ ЗНАЕТ» (16+)
- 23.20 «Уютное утро» (16+)
- 23.50 Х/Ф «ХРУСТАЛЬНАЯ КОРОЛЕВА» (16+)
- 03.30 Т/С «ЛЮБОВЬ-НЕ КАРТОШКА» (16+)
- 06.25 «Пять ужинов» (16+)



- 05.25 Т/С «СНАЙПЕР. ОФИЦЕР «СМЕРШ» (16+)
- 09.00 Новости дня (16+)
- 09.15 Т/С «ЦЫГАНКИ» (16+)
- 13.00 Новости дня (16+)
- 13.15 Т/С «ЦЫГАНКИ» (16+)
- 19.00 Новости дня (16+)
- 19.20 Т/С «ЦЫГАНКИ» (16+)
- 22.00 «Здравствуйте, товарищи!» (16+)

- 23.00 Т/С «БАТАЛЬОНЫ ПРОСЯТ ОГНЯ» (12+)
- 04.00 Д/ф «Автомобили Второй мировой войны» (16+)
- 04.40 Х/Ф «АЛЕКСАНДР МАЛЕНЬКИЙ» (12+)



- 06.00 «Игра миллионов» (12+)
- 06.30 «Формула-1. Гаснут огни» (12+)
- 07.00 Новости
- 07.05 «Все на Матч!» (12+)
- 10.00 Новости
- 10.05 «Небесная грация» (0+)
- 10.25 Автоспорт. Российская серия кольцевых гонок. «Смоленское кольцо» (6+)
- 10.55 «Мини-футбол. ПАРИ-Суперлига. 1/4 финала. Прямая трансляция»
- 12.45 Новости
- 12.50 «Художественная гимнастика. Гала-концерт, посвященный Дню Победы. Трансляция из Москвы» (6+)
- 13.55 «Баскетбол. Единая лига ВТБ. 1/2 финала. Прямая трансляция»
- 15.55 Новости
- 16.00 «Смешанные единоборства. Оне FC. Прямая трансляция из Таиланда»
- 19.25 «Формула-1. Гаснут огни» (12+)
- 19.55 «Футбол. Еврокубки. Обзор» (6+)
- 20.50 «Все на Матч!» (12+)
- 21.15 «Хоккей. Чемпионат мира. Швеция-США. Прямая трансляция из Чехии»
- 23.40 «Все на Матч!» (12+)
- 00.45 «Хоккей. Чемпионат мира. Словакия-Германия. Трансляция из Чехии» (12+)
- 02.55 Новости (0+)
- 03.00 «Баскетбол. Единая лига ВТБ. 1/2 финала» (6+)
- 05.00 «Самбо. Чемпионат Европы. Трансляция из Сербии» (16+)

КАБЕЛЬНОЕ И СПУТНИКОВОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

vju TV1000

- 05.35 Х/Ф «ЖЕНА СМОТРИТЕЛЯ ЗООПАРКА» (16+)
- 07.35 Х/Ф «ПИАНИСТ» (16+)
- 10.35 Х/Ф «ВЫБОР КАПИТАНА КОРЕЛЛИ» (16+)
- 13.05 Х/Ф «КОЛЬЦО ДРАКОНА» (12+)
- 15.00 Х/Ф «БЕЛФЕГОР - ПРИЗРАК ЛУВРА» (12+)
- 16.55 Х/Ф «НЕОБЫЧАЙНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ АДЕЛЬ» (12+)

- 19.00 Х/Ф «АНЖЕЛИКА, МАРКИЗА АНГЕЛОВ» (16+)
- 21.20 Х/Ф «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ АНЖЕЛИКА» (16+)
- 23.30 Х/Ф «АНЖЕЛИКА И КОРОЛЬ» (16+)
- 01.35 Х/Ф «МОЙ МАЛЬЧИК» (16+)
- 03.10 Х/Ф «ДЕЖУРНЫЙ ПАПА» (12+)
- 04.40 Х/Ф «КРАСАВИЦА И ЧУДОВИЩЕ» (12+)



- 05.30 М/ф «Пин-код» (6+)

- 06.20 М/ф «Три кота» (6+)
- 06.50 М/ф «Смешарики» (6+)
- 07.35 Х/Ф «ЧЕМПИОН МИРА» (6+)
- 10.15 Х/Ф «ОДИННАДЦАТЬ МОЛЧАЛИВЫХ МУЖЧИН» (12+)
- 12.35 Х/Ф «А ЗОРИ ЗДЕСЬ ТИХИЕ» (12+)
- 14.50 Х/Ф «ПОДОЛЬСКИЕ КУРСАНТЫ» (16+)
- 17.30 Х/Ф «ЛИКВИДАЦИЯ» (16+)
- 23.55 Х/Ф «ВОР» (16+)

- 01.35 Х/Ф «КРАЙ» (16+)
- 03.35 Х/Ф «ПЕРВЫЙ ОСКАР» (12+)



- 06.00 За здоровье (16+)
- 06.45, 01.25 Д/ф «Придуманно в окопах. Легендарные изобретения военных инженеров» (16+)
- 07.30 Профессия - Родину защищать (16+)
- 07.45 Д/ф «Бессмертный полк. Парад Победы» (16+)

- 09.00 Х/ф «Сын полка» (12+)
- 11.15 Х/ф «Южные стражи» (16+)
- 12.35, 00.00 «На всю оставшуюся жизнь!». Песни военных лет (16+)
- 14.00 Х/ф «72 часа» (12+)
- 15.50 Х/ф «Мы - ваши дети» (12+)
- 18.10 Т/с «Время выбрало нас!» (16+)
- 04.25 Человек на своём месте (12+)
- 04.55 Актуальное интервью (12+)



- 06.00 «Доброе утро. Суббота» (12+)
- 09.00 «Умницы и умники» (12+)
- 09.45 «Слово пастыря» (0+)
- 10.00 Новости
- 10.15 «Наше всё» (12+)
- 11.05 «Проют» (0+)
- 12.00 Новости
- 12.15 «Поехали!» (12+)
- 13.05 Ко дню рождения Владимира Этуша. «Все, что найдено непосильным трудом» (0+)
- 13.55 Х/Ф «ИВАН ГРОЗНЫЙ» (16+)
- 17.00 «Я люблю мою страну» (0+)
- 18.00 «Вечерние новости»
- 18.20 «Эксклюзив» (16+)
- 19.10 «Михаил Задорнов. Вся жизнь» (16+)
- 20.05 «Кто хочет стать миллионером?» (12+)
- 21.00 «Время»
- 21.35 «Клуб веселых и находчивых. Высшая лига» (16+)
- 23.50 Х/Ф «ПАРКЕТ» (16+)
- 02.50 «Подкаст.Лаб» (16+)

РОССИЯ 1

- 04.15 Х/Ф «СЧАСТЬЕ ИЗ КОЛКОВ» (12+)
- 08.00 Вести. Местное время
- 08.20 Местное время. СУББОТА
- 08.35 «По секрету всему свету»
- 09.00 «Формула еды» (12+)
- 09.25 «Пятеро на одного»
- 10.10 «Сто к одному»
- 11.00 Вести
- 11.30 «Доктор Мясников» (12+)
- 12.40 Т/С «ВАЛЮША» (12+)
- 17.00 Вести
- 17.50 «Привет, Андрей!». Вечернее шоу Андрея Малахова (12+)
- 20.00 Вести
- 21.00 Х/Ф «КУПИДОНЫ» (16+)
- 00.55 Х/Ф «ЧИСТАЯ ПСИХОЛОГИЯ» (12+)
- 04.15 Х/Ф «СЧАСТЛИВЫЙ МАРШРУТ» (12+)

РОССИЯ К

- 06.30 М/ф: «Ай да Пушкин!», «Чиполино»
- 07.20 Х/Ф «СВАДЬБА С ПРИДАНЫМ»
- 09.20 «Мы - грамотеи!»
- 10.00 Исторические курорты России. «Сергиевские воды»
- 10.30 Кино о кино. «Дело № 306. Рождение детектива»
- 11.10 Х/Ф «ДЕЛО №306»
- 12.25 «Эрмитаж»
- 12.55 Д/ф «Вороны большого города»
- 13.50 Д/ф «Наталья Синицына. На кончиках пальцев - века...»
- 14.40 Государственный академический Омский русский народный хор
- 15.55 «Пешком...». Москва речная
- 16.25 Д/ф «На чем держится жизнь»

- 17.05 Х/Ф «ДИРЕКТОР»
- 19.30 Новости культуры
- 19.45 Кино о кино. «Ищите женщину». Какая ты красивая, когда молчишь!»
- 20.25 Х/Ф «ИЩИТЕ ЖЕНЩИНУ»
- 22.55 Василиса Бержанская. Московский государственный академический симфонический оркестр. Дирижер Пьетро Маццетти
- 00.10 Х/Ф «ПОЕЗД ИДЕТ НА ВОСТОК»
- 01.40 Д/ф «Вороны большого города»
- 02.30 М/ф: «Премудрый пескарь», «История одного города»



- 05.30 Т/С «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (16+)
- 06.20 «Жди меня» (12+)
- 07.20 «Смотр» (0+)
- 08.00 «Сегодня»
- 08.20 «Поедем, поедим!» (16+)
- 09.20 «Едим дома» (0+)
- 10.00 «Сегодня»
- 10.20 «Главная дорога» (16+)
- 11.00 «Живая еда с Сергеем Малозёмовым» (12+)
- 12.00 «Квартирный вопрос» (0+)
- 13.00 «Основано на реальных событиях» (16+)
- 15.00 «Своя игра» (0+)
- 16.00 «Сегодня»
- 16.20 «ЧП. Расследование» (16+)
- 17.00 «Следствие вели...» (16+)
- 19.00 «Центральное телевидение» (16+)
- 20.20 «Ты не поверишь!» (16+)
- 21.20 «Секрет на миллион» (16+)
- 23.25 «Международная пилорама» (18+)
- 00.10 «Захар Прилепин. Уроки русского» (12+)
- 00.45 «Квартирник НТВ у Маргулиса» (16+)
- 02.10 «Дачный ответ» (0+)
- 03.00 Х/Ф «СОБИБОР» (12+)



- 06.00 Мультфильмы (0+)
- 06.45 Т/С «ЧЕРНОБЫЛЬ. ЗОНА ОТЧУЖДЕНИЯ» (16+)
- 15.10 Т/С «ЧЕРНОБЫЛЬ-2. ЗОНА ОТЧУЖДЕНИЯ» (16+)
- 23.15 Х/Ф «ЧЕРНОБЫЛЬ. ЗОНА ОТЧУЖДЕНИЯ. ФИНАЛ» (16+)
- 01.30 Х/Ф «ЛЕТЧИК» (16+)
- 03.00 Т/С «КОНСУЛЬТАНТ» (16+)
- 05.30 Мультфильмы (0+)
- 06.00 «Ералаш» (16+)
- 07.00 М/ф «Три кота» (0+)
- 07.30 «Уральские пельмени. Смехбук» (16+)
- 08.00 «Просто кухня» (12+)
- 10.00 «Поехали с нами!» (16+)
- 11.00 «Суперниндзя» (12+)



- 06.00 «Ералаш» (16+)
- 07.00 М/ф «Три кота» (0+)
- 07.30 «Уральские пельмени. Смехбук» (16+)
- 08.00 «Просто кухня» (12+)
- 10.00 «Поехали с нами!» (16+)
- 11.00 «Суперниндзя» (12+)



- 05.30 М/ф «Три кота» (6+)



- 13.55 М/ф «Трио в перьях» (6+)
- 15.35 М/ф «Трио в перьях-2» (6+)
- 17.20 М/ф «Angry birds в кино» (6+)
- 19.10 М/ф «Angry birds-2 в кино» (6+)
- 21.00 Х/Ф «КОРОЛЬ НЕБА» (16+)
- 23.40 Х/Ф «ОПАСНЫЕ ПАССАЖИРЫ ПОЕЗДА-1, -2, -3» (16+)
- 01.45 Х/Ф «КАЛАШНИКОВ» (12+)
- 03.25 Т/С «КИБЕР-ИВАН» (16+)
- 05.25 «б кадров» (16+)
- 05.40 Мультфильмы (0+)
- 05.50 «Ералаш» (0+)

- 05.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
- 07.00 «С бодрым утром!» (16+)
- 08.30 Новости (16+)
- 09.00 «Минтранс» (16+)
- 10.00 «Самая полезная программа» (16+)
- 11.00 «Военная тайна» (16+)
- 12.30 Новости (16+)
- 13.00 «Военная тайна» (16+)
- 15.00 «Совбез» (16+)
- 16.30 Новости (16+)
- 17.00 «Документальный спецпроект» (16+)
- 18.00 «Засекреченные списки» (16+)
- 19.00 «Добровозфире» (16+)
- 19.30 Новости (16+)
- 20.00 Х/Ф «ДЖОН УИК-4» (16+)
- 23.15 Х/Ф «ПАРНИ ПОД ПРИКРЫТИЕМ» (18+)
- 01.05 Х/Ф «КРОВЬ ЗА КРОВЬ» (18+)
- 02.55 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)



- 07.00 «Однажды в России. Спецдайджесты-2023» (16+)
- 08.30 «Хочу перемен» (16+)
- 09.00 «Салон» (16+)
- 09.30 «Экстрасенсы ведут расследование» (16+)
- 10.10 «Экстрасенсы. Битва сильнейших» (16+)
- 17.30 «Новая Битва экстрасенсов» (16+)
- 21.30 «Невеста. Экстра любовь» (16+)
- 23.00 «Женский стендап» (18+)
- 00.00 Х/Ф «НЕПОСЛУШАНАЯ» (18+)
- 02.00 «Я тебе не верю» (16+)
- 02.45 «Импровизация. Команды» (16+)
- 04.15 «Импровизация» (16+)
- 05.20 М/ф «Гурвинек. Волшебная игра» (6+)
- 06.35 «Новая фабрика звезд. Дневники» (16+)
- 05.00 «Ранние пташки. «Царевны»»
- 07.00 «С добрым утром, малыши!»
- 07.35 М/с «Цветняшки!»



- 05.00 «Ранние пташки. «Царевны»»
- 07.00 «С добрым утром, малыши!»
- 07.35 М/с «Цветняшки!»



Фото Александра ПЛОТНИКОВА

- 07.50 М/с «Синий трактор на детской площадке»
- 09.00 М/с «Ася и Вася»
- 11.00 «Семья на ура!»
- 11.25 М/с «Катя и Эф. Куда-угодно-дверь»
- 14.00 М/с «Команда Флоры»
- 15.35 М/с «Буба» (6+)
- 17.20 М/с «Три кота»
- 19.50 М/ф «Два хвоста» (6+)
- 21.00 «Спокойной ночи, малыши!»
- 21.20 М/с «Лунтик»
- 22.30 М/с «Инфинити Над» (6+)
- 23.00 «Ералаш» (6+)
- 01.15 М/с «Машины сказки», «Машины песенки», «Машинки страшилки»
- 03.00 М/с «Фиксики»



- 06.20 «Православная энциклопедия» (6+)
- 06.45 Д/ф «Святые и близкие. Лука Крымский» (16+)
- 07.25 Х/Ф «ЖЕНЩИНА С КОТОМ И ДЕТЕКТИВОМ-2» (16+)
- 10.55 «Просто & вкусно» (6+)
- 11.30 «События» (16+)
- 11.45 Х/Ф «ЗАГАДКА РИМАНА» (12+)
- 13.40 Х/Ф «ЗАГАДКА МОНТИ ХОЛЛА» (16+)
- 15.25 Х/Ф «ЗАГАДКА ФЕРМА» (16+)
- 17.20 Х/Ф «ЗАГАДКА ЭЙЛЕРА» (12+)
- 19.15 Х/Ф «ЗАГАДКА САНГАКУ» (12+)
- 21.00 «Постскриптум» (16+)
- 22.05 «Право знать!» (16+)
- 23.25 «События» (16+)
- 23.35 Д/ф «Тайная комната. Дед Хасан» (16+)
- 00.20 Д/ф «90-е. Во всем виноват Чубайс!» (16+)
- 01.00 «Специальный репортаж» (16+)
- 01.25 «Хватит слухов!» (16+)
- 01.50 Д/ф «Актёрские драмы. Талант не пропьешь?» (16+)
- 02.30 Д/ф «Актёрские драмы. Кино и немцы» (16+)
- 03.10 Д/ф «Актёрские драмы. Кино без купюр» (16+)

- 03.50 Х/Ф «ЗАГАДКА ФИБОНАЧЧИ» (12+)
- 05.20 «Петровка, 38» (16+)
- 05.35 Д/ф «Георгий Жженов. Судьба резидента» (16+)
- 05.00 Т/С «УСЛОВНЫЙ МЕНТ-3» (16+)
- 08.35 Т/С «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЁРКА-5» (16+)
- 11.55 Т/С «УСЛОВНЫЙ МЕНТ-3» (16+)
- 16.25 Т/С «УСЛОВНЫЙ МЕНТ-5» (16+)
- 18.20 Т/С «СЛЕД» (16+)
- 00.00 «Известия. Главное» (16+)
- 01.05 Т/С «НАШ СПЕЦНАЗ-2» (16+)



- 06.30 Т/С «АНАТОМИЯ СЕРДЦА» (16+)
- 19.00 Т/С «ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ ВЕК» (16+)
- 23.20 Х/Ф «ТАНЦОР ДИСКО» (16+)
- 02.05 Т/С «ЛЮБОВЬ-НЕ КАРТОШКА» (16+)
- 05.00 Д/с «Свидание с войной» (16+)
- 05.45 Х/Ф «ЛЮБОВЬ ВО ВСЁМ ВИНОВАТА» (16+)
- 06.20 Х/Ф «КОРОЛЕВСТВО КРИВЫХ ЗЕРКАЛ» (6+)
- 07.55 «Морской бой» (6+)
- 09.00 «Новости дня» (16+)
- 09.20 Х/Ф «В ДОБРЫЙ ЧАС!» (12+)
- 11.10 «Легенды музыки» (12+)
- 11.40 «СССР. Знак качества» (12+)
- 12.30 «Не факт» (12+)
- 13.00 «Новости дня» (16+)
- 13.15 «Легенды кино» (12+)
- 14.00 «Главный день. Александр Прохоренко. Русский Рэмбо» (16+)
- 14.50 «Время героев» (16+)
- 15.10 Х/Ф «ФРОНТ ЗА ЛИНИЕЙ ФРОНТА» (12+)



- 19.00 «Новости дня» (16+)
- 19.25 «Петровка, 38» (12+)
- 21.15 Всероссийский вокальный конкурс «Звезда-2024». Отборочный тур (6+)
- 22.50 Х/Ф «ЧАСОВЩИК» (16+)
- 00.50 Х/Ф «ДЕРЕВЕНСКИЙ ДЕТЕКТИВ» (12+)
- 02.10 Х/Ф «АНИСКИН И ФАНТОМАС» (12+)
- 04.20 Х/Ф «СВИНАРКА И ПАС-ТУХ» (12+)
- 06.00 «Игра миллионов» (12+)
- 06.30 «Рецептура» (6+)
- 07.00 «Новости»
- 07.05 «Все на Матч!» (12+)
- 10.00 «Новости»
- 10.05 М/ф «Команда МАТЧ» (0+)
- 10.25 «Хоккей. Чемпионат мира. Чехия-Финляндия. Трансляция из Чехии» (12+)
- 12.35 «Лица страны. Юлия Стулак» (12+)
- 12.55 «Новости»
- 13.00 «Все на Матч!» (12+)
- 13.55 «Баскетбол. Единая лига ВТБ. 1/2 финала. Прямая трансляция»
- 15.55 «Новости»
- 16.00 Футбол. МИР Российская Премьер-Лига. «Спартак» (Москва) - «Краснодар». Прямая трансляция
- 18.30 Футбол. МИР Российская Премьер-Лига. «Зенит» (Санкт-Петербург)-ЦСКА. Прямая трансляция
- 21.40 Футбол. Чемпионат Италии. Прямая трансляция»
- 23.45 «Все на Матч!» (12+)
- 00.45 «Смешанные единоборства. ONE FC. Трансляция из Таиланда» (16+)
- 02.00 «Смешанные единоборства. UFC. Деррик Льюис против Родриго Насименто. Прямая трансляция из США»
- 05.00 «Бокс. Bare Knuckle FC. Джимми Ривера против Даниэля Штрауса. Прямая трансляция из США»



КАБЕЛЬНОЕ И СПУТНИКОВОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ



- 06.30 М/ф «Говорящий Том и друзья» (6+)
- 07.05 М/ф «Реальная белка» (6+)
- 08.45 М/ф «Реальная белка-2» (6+)
- 10.30 Х/Ф «ТРИ ОРЕШКА ДЛЯ ЗОЛУШКИ» (6+)
- 12.15 Х/Ф «АНЖЕЛИКА, МАРКИЗА АНГЕЛОВ» (16+)
- 14.40 Х/Ф «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ АНЖЕЛИКА» (16+)
- 16.45 Х/Ф «АНЖЕЛИКА И КОРОЛЬ» (16+)

- 19.00 Х/Ф «НЕУКРОТИМАЯ АНЖЕЛИКА» (16+)
- 20.45 Х/Ф «АНЖЕЛИКА И СУЛТАН» (16+)
- 22.45 Х/Ф «АНЖЕЛИКА, МАРКИЗА АНГЕЛОВ» (16+)
- 01.00 Х/Ф «БЕЛОСНЕЖКА. МЕСТЬ ГНОМОВ» (12+)
- 02.45 М/ф «Реальная белка» (6+)
- 04.05 М/ф «Реальная белка-2» (6+)



- 05.30 М/ф «Три кота» (6+)

- 06.10 М/ф «Смешарики» (6+)
- 06.50 М/ф «Пин-код» (6+)
- 08.20 Х/Ф «ОДИН ВДОХ» (12+)
- 10.10 Х/Ф «МИСТЕР НОКАУТ» (16+)
- 12.30 Х/Ф «ХОККЕЙНЫЕ ПАПЫ» (6+)
- 15.10 Х/Ф «РЖЕВ» (12+)
- 17.30 Х/Ф «ЛИКВИДАЦИЯ» (16+)
- 23.55 Х/Ф «ПАПА» (12+)
- 01.40 Х/Ф «БАТЯ» (16+)
- 02.50 Х/Ф «ОДИННАДЦАТЬ МОЛЧАЛИВЫХ МУЖЧИН» (12+)

- 04.50 М/ф «Котёнок по имени Гав» (6+)



- 06.00 «За здоровье» (16+)
- 06.45 Д/ф «Придуманно в окопах. Легендарные изобретения военных инженеров» (16+)
- 07.30 Ставропольский благовест (12+)
- 07.45 Т/с «Время выбрало нас!» (16+)

- 13.30, 04.40 Большие перемены (12+)
- 13.45, 23.50 Х/ф «Мы - ваши дети» (12+)
- 16.05 Х/ф «Ты помнишь» (12+)
- 17.35, 02.10 Х/ф «И ты увидишь небо» (12+)
- 18.45, 03.20 Х/ф «Охота на единорога» (16+)
- 20.05 Х/ф «Главный конструктор» (12+)
- 22.20 Х/ф «Потерянный остров» (16+)
- 04.55 Актуальное интервью (12+)



- 06.00 Новости
06.10 «Подкаст.Лаб» (16+)
06.55 «Играй, гармонь любимая!» (12+)
07.40 «Часовой» (12+)
08.10 «Здоровье» (16+)
09.20 «Мечтатели. Национальная Лотерея» (12+)
09.40 «Непутевые заметки» (12+)
10.00 Новости
10.15 «Жизнь своих» (12+)
11.05 «Повара на колесах» (12+)
12.00 Новости
12.15 К 85-летию Леонида Каневского. «Непереводимая игра слов» (12+)
13.20 «Видели видео?» (0+)
14.50 Легенды разведки. «Ким Филби. Тайная война» (16+)
16.45 «Освобожденные территории-линия жизни» (16+)
18.00 «Вечерние новости»
19.00 «Три аккорда. Новый сезон» (16+)
21.00 «Время»
23.00 «Большая история» (16+)
00.20 «Подкаст.Лаб» (16+)

РОССИЯ 1

- 06.15 Х/Ф «ВОПРОКИ СУДЬБЕ» (12+)
08.00 Местное время. ВОСКРЕСЕНЬЕ
08.35 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым»
09.25 «Утренняя почта с Николаем Басковым»
10.10 «Сто к одному»
11.00 Вести
11.40 «Большие перемены»
12.40 Т/С «ВАЛЮША» (12+)
17.00 Вести
17.50 «Песни от всей души». Вечернее шоу Андрея Малахова (12+)
20.00 Вести НЕДЕЛИ
22.00 МОСКВА. КРЕМЛЬ. ПУТИН
22.40 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
01.05 «Донбасс. 10 лет» (16+)
01.55 Х/Ф «ВОПРОКИ СУДЬБЕ» (12+)

РОССИЯ К

- 06.30 М/ф «Маугли»
08.10 Х/Ф «СТАРИННЫЙ ВОДЕВИЛЬ»
09.20 Диалоги о животных. Минский зоопарк
10.00 Исторические курорты России. «Владикавказ. Крепость, ставшая курортом»
10.30 Кино о кино. «12 стульев». Держите гроссмейстера!»
11.10 Х/Ф «12 СТУЛЬЕВ»
13.45 Невский ковчег. Теория невозможного. Яков Гаккель

- 14.15 «Игра в бисер» с И. Волгиным. «Владимир Богомолов. Момент истины («В августе сорок четвертого...»)»
15.00 Х/Ф «ПОЕЗД ИДЕТ НА ВОСТОК»
16.30 «Картина мира с Михаилом Ковальчуком»
17.10 «Пешком...». Москва парковая
17.35 «Романтика ромansa»
18.30 Линия жизни. А. Олешко
19.30 Новости культуры
19.45 Новости культуры
20.25 Х/Ф «ДЕЛО №306»
21.45 Опера «Царская невеста»
00.25 Диалоги о животных. Минский зоопарк
01.10 Х/Ф «СТАРИННЫЙ ВОДЕВИЛЬ»
02.20 М/ф: «Мена», «Русские напевы», «Поморская быль»



- 04.50 Т/С «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (16+)
06.30 «Центральное телевидение» (16+)
08.00 «Сегодня»
08.20 «У нас выигрывают!» (12+)
10.00 «Сегодня»
10.20 «Первая передача» (16+)
11.00 «Чудо техники» (12+)
12.00 «Дачный ответ» (0+)
13.00 «Основано на реальных событиях» (16+)
15.00 «Своя игра» (0+)
16.00 «Сегодня»
16.20 «Человек в праве с Андреем Куницыным» (16+)
17.00 «Следствие вели...» (16+)
19.00 «Итоги недели»
20.20 «ВИА Суперстар!» (16+)
23.45 «Звезды сошлись» (16+)
01.20 «Основано на реальных событиях» (16+)
04.20 Т/С «АГЕНТСТВО СКРЫТЫХ КАМЕР» (16+)



- 06.00 Мультфильмы (0+)
07.30 «Вкусно с Анфисой Чеховой» (16+)
08.00 М/ф «Леди Баг и Суперкот» (6+)
11.00 Х/Ф «ПОХИТИТЕЛЬ ВРЕМЕНИ» (16+)
13.15 Х/Ф «ЗАТМЕНИЕ» (16+)
15.10 Т/С «ГОГОЛЬ» (16+)
00.30 Х/Ф «ЗАЩИТНИКИ» (16+)
02.00 Т/С «ДИНОЗАВР» (16+)
05.15 Мультфильмы (0+)



- 06.00 «Ералаш» (0+)
07.00 М/ф «Отель у овец» (0+)
07.15 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+)
08.00 «Просто кухня» (12+)
09.00 «Рогов в городе» (16+)
10.00 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+)

- 10.25 М/ф «Крепость. Щитом и мечом» (6+)
12.00 М/ф «Тарзан» (6+)
13.55 М/ф «Катак. Ледниковый побег» (6+)
15.35 М/ф «Angry birds в кино» (6+)
17.25 М/ф «Angry birds-2 в кино» (6+)
19.30 «Супериндзя» (12+)
22.00 Х/Ф «ГЕЙМЕР» (16+)
23.45 Х/Ф «СТАЛИНГРАД» (16+)
02.15 Т/С «КИБЕР-ИВАН» (16+)
05.00 «6 кадров» (16+)
05.40 Мультфильмы (0+)
05.50 «Ералаш» (0+)



- 05.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
07.00 «С бодрым утром!» (16+)
08.30 «Новости» (16+)
09.00 «Самая народная программа» (16+)
09.30 «Знаете ли вы, что?» (16+)
10.30 «Наука и техника» (16+)
11.30 Д/с «Легенды и мифы» (16+)
12.30 «Новости» (16+)
13.00 «Неизвестная история» (16+)
14.00 Х/Ф «ЗАКАТАТЬ В АСФАЛЬТ» (16+)
17.10 Х/Ф «ДЖОН УИК-4» (16+)
20.35 Х/Ф «ВОЗМЕЗДИЕ» (16+)
23.00 «Итоговая программа с Петром Марченко» (16+)
23.55 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)



- 07.00 «Однажды в России. Спецдайджесты-2023» (16+)
09.00 «Битва пикников» (16+)
09.30 «Экстрасенсы ведут расследование» (16+)
10.35 «Экстрасенсы. Битва сильнейших» (16+)
15.00 «Новая Битва экстрасенсов» (16+)
19.00 «Сокровища императора» (16+)
22.00 «Новая фабрика звезд» (16+)
00.00 «Шоу Воли» (16+)
01.05 «Лига городов» (16+)
02.15 «Я тебе не верю» (16+)
03.00 «Импровизация. Команды» (16+)
04.35 «Импровизация» (16+)
05.20 М/ф «Фиксики. Большой секрет» (6+)
06.35 «Новая фабрика звезд. Дневники» (16+)



- 05.00 Ранние пташки. «Бодо Бородо»
07.00 «С добрым утром, малыши!»
07.35 М/с «Цветняшки!»
07.50 М/с «Дракошья»
09.00 «Еда на ура! Как в сказке»
09.25 М/с «Слаймики»
11.00 «Студия красоты»



- 11.20 М/с «Барбоскины»
14.00 Час «Союзмультфильма»
15.00 М/с «Фиксики. Дай пять!»
16.20 М/ф «Фиксики большой секрет» (6+)
17.35 М/с «Смешарики. Пинкод» (6+)
19.00 М/с «Маша и Медведь»
21.00 «Спокойной ночи, малыши!»
21.20 М/с «Лунтик»
22.30 М/с «Инфинити Надо» (6+)
23.00 «Ералаш» (6+)
01.15 М/с «Машины сказки», «Машины песенки», «Машины страшилки»
03.00 М/с «Фиксики»



- 06.15 «Планы на лето». Юмористический концерт (12+)
07.50 Х/Ф «ЖЕНЩИНА С КОТОМ И ДЕТЕКТИВОМ-3» (12+)
11.30 «События» (16+)
11.45 «Наша смешная жизнь» (16+)
12.35 «Смех, дрожь и видео» (16+)
13.05 Х/Ф «ГЕНИЙ» (12+)
14.30 «События» (16+)
14.45 Х/Ф «ГЕНИЙ» (12+)
16.35 Х/Ф «СЕРЁЖКИ С САПФИРАМИ» (12+)
20.15 Т/С «ПОЧТИ СЕМЕЙНЫЙ ДЕТЕКТИВ» (12+)
00.05 «События» (16+)
00.20 «Петровка, 38» (16+)
00.30 Х/Ф «ВЛЮБЛЕННЫЙ АГЕНТ» (12+)
03.35 Х/Ф «ЗАГАДКА ЭЙНШТЕЙНА» (12+)
05.05 Д/ф «Жанна Прохоренко. Баллада о любви» (16+)
07.30 «Лёгкая атлетика. Ак Барс Банк Казанский Марафон. Прямая трансляция»



- 05.00 Т/С «НАШ СПЕЦНАЗ-2» (16+)
07.00 Т/С «НАШ СПЕЦНАЗ-3» (16+)

- 18.00 Т/С «НАШ СПЕЦНАЗ-2» (16+)
23.35 Т/С «КРЕПКИЕ ОРЕШКИ» (16+)
01.45 Т/С «КОРОТКОЕ ДЫХАНИЕ» (16+)



- 06.30 Х/Ф «ЛЮБОВЬ ВО ВСЁМ ВИНОВАТА» (16+)
09.45 «Уютное утро» (16+)
10.15 Х/Ф «НА ПРАВАХ МАТЕРИ» (16+)
18.45 «Пять ужинов» (16+)
19.00 Т/С «ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ ВЕК» (16+)
23.30 Х/Ф «ТАНЦУЙ, ТАНЦУЙ» (16+)
02.20 Х/Ф «ЗАВТРА БУДЕТ ВСЕГДА» (16+)
05.40 Д/с «Свидание с войной» (16+)



- 05.40 Х/Ф «ЖДИТЕ СВЯЗНОГО» (12+)
07.05 «Петровка, 38» (12+)
09.00 «Новости недели» (16+)
09.25 «Служу России» (12+)
09.55 «Военная приемка» (12+)
10.40 «Легенды армии с Александром Маршалом» (12+)
11.30 «Моторы и колеса» (12+)
12.20 Д/ф «Война миров» (16+)
13.10 «Код доступа» (12+)
14.00 «Улика из прошлого» (16+)
14.50 «Скрытые угрозы» (16+)
15.40 Д/ф «Секретные материалы» (16+)
16.30 Д/ф «Загадки века с Сергеем Медведевым». «Японская атомная бомба» (12+)
17.25 «Специальный репортаж» (16+)
17.40 «По горячим следам» (16+)
18.00 «Главное» (16+)
19.40 Д/ф «Легенды советского сыска» (16+)
23.00 «Фетисов. Ток-шоу» (12+)

- 23.55 Х/Ф «В ДОБРЫЙ ЧАС!» (12+)
01.45 Х/Ф «НАЗНАЧАЕШЬСЯ ВНУЧКОЙ» (12+)
04.00 Х/Ф «КОРОЛЕВСТВО КРИВЫХ ЗЕРКАЛ» (6+)

МАТЧ!

- 06.00 «Бокс. Bare Knuckle FC. Джимми Ривера против Даниела Штрауса. Прямая трансляция из США»
07.00 «Лёгкая атлетика. Ак Барс Банк Казанский Марафон. Прямая трансляция»
10.30 «Все на Матч!» (12+)
10.55 Регби. PARI Чемпионат России. «Красный Яр» (Красноярск) - «Металлург» (Новокузнецк). Прямая трансляция
12.55 «Новости»
13.00 «Все на Матч!» (12+)
13.55 «Гандбол. Чемпионат России. OLiMPBET Суперлига. Женщины. 1/2 финала. Прямая трансляция»
15.30 «Все на Матч!» (12+)
15.55 «Баскетбол. Единая лига ВТБ. 1/2 финала. Прямая трансляция»
17.55 «Новости»
18.00 «Все на Матч!» (12+)
18.45 Футбол. МИР Российская Премьер-Лига. «Сочи» - «Пари НН» (Нижний Новгород). Прямая трансляция
21.00 «После Футбола с Георгием Черданцевым» (16+)
21.40 «Футбол. Чемпионат Италии. Прямая трансляция»
23.45 «Все на Матч!» (12+)
00.45 «Хоккей. Чемпионат мира. Австрия-Швейцария. Трансляция из Чехии» (12+)
02.55 «Новости (0+)»
03.00 Футбол. Чемпионат Германии. «Майнц» - «Боруссия» (Дортмунд) (6+)
05.00 «Мотоспорт. Спидвей. Гран-при. Трансляция из Хорватии» (6+)

КАБЕЛЬНОЕ И СПУТНИКОВОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

vju TV1000

- 05.30 Х/Ф «ДЕЖУРНЫЙ ПАПА» (12+)
07.05 Х/Ф «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ПАДДИНГТОНА» (16+)
08.55 Х/Ф «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ПАДДИНГТОНА-2» (16+)
10.55 Х/Ф «НЕУКРОТИМАЯ АНЖЕЛИКА» (16+)
12.40 Х/Ф «АНЖЕЛИКА И СУЛТАН» (16+)
14.40 Х/Ф «АНЖЕЛИКА, МАРКИЗА АНГЕЛОВ» (16+)

- 16.55 Х/Ф «ИЗ ДЖУНГЛЕЙ В ДЖУНГЛИ» (16+)
19.00 Х/Ф «ДЖУНГЛИ ЗОВУТ! В ПОИСКАХ МАРСУПИЛАМИ» (18+)
21.05 Х/Ф «ДЖУНГЛИ» (18+)
23.15 Х/Ф «ЗАТЕРЯННЫЙ ГОРОД Z» (16+)
01.45 Х/Ф «БОЛЬШИЕ ГЛАЗА» (16+)
03.20 Х/Ф «СЛОВА» (12+)
04.55 М/ф «Замбезия» (6+)

vju TV1000 русское

- 05.30 М/ф «Смешарики» (6+)
06.10 М/ф «Пин-код» (6+)

- 07.00 М/ф «Три кота» (6+)
07.30 Х/Ф «РУБЕЖ» (12+)
09.25 Х/Ф «А ЗОРИ ЗДЕСЬ ТИХИЕ» (12+)
11.40 Х/Ф «ОДИН ВДОХ» (12+)
13.40 Х/Ф «ГОРЬКО!» (16+)
15.30 Х/Ф «ГОРЬКО!-2» (16+)
17.25 Х/Ф «РОДИТЕЛИ СТРОГО РЕЖИМА» (16+)
19.00 Х/Ф «НЕПОСЛУШНИК» (16+)
21.10 Х/Ф «НЕПОСЛУШНИК-2» (16+)
23.30 Х/Ф «МОНАХ И БЕС» (12+)

- 01.35 Х/Ф «РЖЕВ» (12+)
03.30 Х/Ф «РУБЕЖ» (12+)
05.00 М/ф «Серая шейка» (6+)
05.20 М/ф «Одуванчик толстые щёки» (12+)



- 06.00 За здоровье (16+)
06.45, 15.20, 04.00 Д/ф «Битва оружейников» (16+)
07.30 Преображение (12+)
07.45 Д/ф «Бессмертный полк. Парад Победы» (16+)

- 09.05, 22.55 Х/ф «Главный конструктор» (12+)
11.20 Х/ф «Охота на единорога» (16+)
12.40 Х/ф «И ты увидишь небо» (12+)
13.50, 01.10 Х/ф «Ты помнишь» (12+)
16.05 Х/ф «Дачная поездка сержанта Цыбули» (12+)
17.20 Х/ф «Ночь длинная в жизнь» (16+)
18.50 Х/ф «Конфликтная ситуация» (12+)
21.00 Х/ф «Триумф любви» (12+)
04.45 Письма (16+)
04.55 Актуальное интервью (12+)

Ставропольское президентское кадетское училище стало местом проведения форума образовательных инициатив, который имеет статус всероссийского. Участники мероприятия в этот раз обсуждали вопросы обеспечения качества кадетского образования, отвечающего вызовам XXI века.

Целью форума стало развитие инициативности и творчества среди педагогических работников, направленных на поиск и применение современных технологий для обеспечения высокого уровня качества образования.

Форум «Задаём вектор педагогического развития!» уже был пятым. И если в прошлом году его главным направлением были нравственность и патриотизм, то в этом упор сделали на наставничество в ракурсе объявленного Президентом России 2024-го Годом семьи.

Участниками стали довузовские общеобразовательные организации Министерства обороны Российской Федерации из 17 регионов. География форума в этом году значительно расширилась именно в очном формате, ведь раньше такому количеству гостей мешала пандемия. Делегатов прислали Москва, Санкт-Петербург, Кемерово, Кронштадт, Оренбург, Севастополь, Краснодар, Тверь, Владикавказ, Ханкала, Ростов-на-Дону, Уссурийск и другие города. Выступали и представители общеобразовательных организаций нашего края.

По традиции всех приветствовал начальник СПКУ кандидат технических наук, профессор Вячеслав Преснухин: «Наш форум проходит пятый год, чтобы обменяться мнениями, опытом. Модернизация российского образования ставит перед нами задачи, решение которых требует внедрения новых образовательных практик, которые помогут улучшить его качество и подготовить молодое поколение к вызовам современного мира. Большая надежда на то, что наш форум станет площадкой профессионального обсуждения эффективных решений и проектов по вопросам развития образования в условиях системной трансформации современного общества. Как сохранить интерес к обучению и повысить уровень мотивации школьника? Воспитание сегодня: в чём главная задача? Дополнительное образование в современных реалиях. К этим и многим другим вопросам образцы направления работы дискуссионных площадок. В работе форума наряду с педагогами участвуют наши воспитанники, что позволит определить вектор горизонтального взаимодействия по созданию условия для формирования созидательного творческого человека. Совместное обсуждение вопросов поиска векторного развития образования невозможно без тех, кого мы учим. Считаю, что главная цель проведения форума заключается в обмене передовым опытом и тиражировании лучших образовательных практик в профессиональном сообществе».

Вячеслав Валерьевич пожелал участникам плодотворной работы, конструктивного диалога и эффективного взаимодействия. А собрались они как раз для того, чтобы поделиться своим педагогическим опытом и знаниями. За два дня на дискуссионных площадках коллеги высказывали свою точку зрения по обсуждаемому вопросу, знакомились с образовательным пространством училища, работали с педагогами и подростками на открытых мероприятиях и мастер-классах. Еще одной доброй традицией были показательные выступления по робототехнике и выставка технического творчества кадет.

ОБРАЗОВАНИЕ – ЭТО ПРО ИНТЕРЕС К ЖИЗНИ



Фото Ольги БОГАТЕЕВОЙ

НАСТАВНИКИ БЫВАЮТ РАЗНЫЕ

Ну а сначала за каждым столом прошло знакомство в группах, где форумчане отвечали на вопросы о своих ожиданиях и наставниках в их жизни. За моим столом воспитатель Кадетского корпуса (Школа IT-технологий) Военной академии связи имени маршала Советского Союза С. М. Буденного из Санкт-Петербурга Олег Голубев поделился: «Ожидания со всеми эпитетами и символами у меня только самые лучшие. И может быть, даже не педагогические, а больше от Ставропольского региона, от знакомства со всеми вами. Ну и, соответственно, вовлечение в эту среду, потому что, когда предоставляется такая возможность, такие командировки в прекрасный город, ты понимаешь, что работаешь в хорошей организации, очень хочется впитать то, что вы мне можете дать здесь и отдать свой опыт. Я сам из семьи военного, поменял четыре школы. Самый главный наставник – мой папа, который жив и здоров, 16 апреля отметил 81 год со своими устремлениями и планами. Поэтому и я надеюсь, что и у меня всё впереди».

Психолог ставропольской кадетки Инна Шестак рассказала: «В моей жизни, как у любого человека, было очень много идей и времени, чтобы поразмышлять над ними. Понимаю, что моя собственная жизнь и есть наставничество, потому что это процесс многогранный. Сказать, что наставником должен быть человек взрослый и старше меня, я не могу. Для меня это дети, мои любимые кадеты-подростки, потому что это тоже наставничество. Как психолог я у них что-то подмечаю, много чего интересного узнаю про подростковый возраст. Индивидуальные, личностные особенности на самом деле есть у каждого подростка, и проявляются они по-разному. Сегодня я жду живого, хорошего общения, очень рада видеть коллег из разных регионов. Хочу получить новый опыт, ведь жизнь – это про интерес!».

Судьба воспитателя пятых

классов Аксайского Даниила Ефремова казачьего кадетского корпуса (Ростовская область) Дмитрия Кривчака неразрывно связана со Ставрополем: «В связи с реконструкцией здания и территории наше учебное заведение сейчас находится в вашем городе. Моим наставником с детства был неординарный человек. Однажды одноклассник привел меня в авиамодельный кружок, и его руководитель Анатолий Колесников, мастер спорта международного класса, чемпион мира, увлек меня занятием авиацией. И она меня затянула, я окончил Ставропольское высшее военное авиационное инженерное училище, прослужил всю жизнь в авиации. После реформирования училища мне пришлось служить и в структурах МВД, и в Росгвардии. И везде судьба была связана с авиацией. Поэтому в своей жизни, оценив всё и оглядываясь назад, я могу сказать, что очень благодарен этому человеку, который дал мне такой жизненный толчок, направил по пути авиационной деятельности. Анатолий Сергеевич проживает в Киргизии, в 82 года летает на парашюте, занимается спортом, туризмом. Как и все присутствующие здесь, я жду теплого общения, обмена опытом, очень рад знакомству, готов всегда прийти на помощь каждому из вас».

Затем началось обсуждение актуальных вопросов системы основного образования. Один из главных спикеров практического блока форума программный директор центра знаний «Машук» кандидат экономических наук Олег Ляшко в своем выступлении на тему «Опыт в работе с педагогами и наставниками» рассказал собравшимся россиянам, что «Машук» был открыт в августе 2022 года как федеральный центр для педагогов и учителей. Таких круглогодичных центров с большой площадкой, имеющих столовую, гостиничный комплекс и концертный зал, на текущий момент в стране всего четыре. Один из них – мастерская управления «Сенеж» для управленцев, а также Академия индустрий «Меганом» в Судске для творческой молодежи узких профессий и «Истоки» в Нижнем Новгороде для работников сферы истории и культуры. «В центре знаний «Машук» нам дан девиз «Учим тех, кто учит!». Наши преимущества, которые привлекают жителей со всей страны, – в Пятигорске и Ставрополе среднегодовая температура выше 11 градусов, 149 солнечных дней в году. На «Машуке» в год реализуется более ста программ. С сентября 2022 года к нам каждые четыре дня приезжают 150 – 200 человек с разными тематиками и программами. За все время у нас обучилось уже больше 20 тысяч человек, в том числе 200 сотрудников и преподавателей СПКУ. Мы делимся с ними нашим опытом, приглашаем известных спикеров, которые говорят на темы традиционных российских ценностей, воспитания и педагогики. И мы, общаясь с людьми, собираем много важной информации. Сегодня в Ставрополе поделимся своими размышлениями».

Олег Олегович рассказал о разных направлениях деятельности центра «Машук». В частности, о новой программе «Твой герой» для демобилизованных военнослужащих: «Она для ребят, вернувшихся из зоны СВО и размышляющих о том, где дальше учиться и работать. Курс влился во многие программы учебных заведений. Проект реализует Роспатриот Федерального агентства по делам молодежи в партнерстве с Российским обществом «Знание». На форуме узнали мы и о том, что 20 % слушателей центра знаний «Машук» – представители новых регионов, для педагогов оттуда делают специфические программы. Первая, «Классно быть педагогом», пришла на День учителя».

МОЖНО ОБУЧАТЬ ДЕТЕЙ ИГРАЯ

Руководитель программы Федерального центра знаний «Машук» Елена Сонина в своем докладе «Эволюция образования: современные тренды и сотрудничество с родителями в воспитании (итоги программы «Родительской Академии»)» подчеркнула важность понимания контингента, с которым работают учителя: «Если мы хотим заниматься педагогикой, воспитанием, развитием, должны понимать, кто к нам приходит каждый день в класс, как меняются эти люди, как внешние события отражаются на наших учениках. Это касается не только молодого поколения, но и воспитания и обучения взрослых людей. Для того чтобы понимать, куда движется образование, нужно рассмотреть несколько трендов». Елена Владимировна привела

в пример ряд уже внедренных в центре знаний. Первый – это многоформатность программы. Сейчас идёт очень большой запрос на то, чтобы в разных программах сочетались различные направления – аудиторная нагрузка, проектная работа, индивидуальная консультация. «Мы у себя реализуем такие направления, как перипатетика, когда люди отправляются в поход на гору. Приезжали даже беременные мамочки, выразившие желание утром пройти восемь километров. И при этом они разговаривают, с ними идёт гид и даёт информацию, а участники тоже выносят содержательные тезисы, – пояснила спикер. – Ещё один тренд, который скоро станет нормой, – это игровые форматы и геймификация образовательного процесса. Например, когда у вас получение оценок связано с определенными баллами, сбором достижений, можно сделать игру, которая растянется на весь семестр или четверть. Чаще всего, кстати, в играх запоминается не успешный момент, не тот, в котором ты победил, а сложный, где была допущена ошибка. Он остается как богатый образовательный опыт. Такой формат помогает делегировать учащегося в какую-то профессиональную отрасль, в которой он потом будет развиваться. Поэтому очень важно сейчас им давать не только знания, но и навыки, такие как умение работать в команде, нести коллективную ответственность, договариваться друг с другом, быть лидером, принимать решения, самостоятельно организовывать свою деятельность. Всё это как раз позволяет игровой формат. Поэтому этот тренд красной нитью идет через многие образовательные программы». Спикер подытожила, что использование разных форматов позволяет разнообразить и привлечь большинство участников образования в процесс получения знания. Ну а самим кадетам Елена Сонина напомнила, что, помимо центра знаний «Машук», есть единственный молодежный форум, где летом можно выиграть грантовый конкурс и реализовать свою инициативу.

На дискуссионных площадках обсуждались самые разные, нетривиальные темы, например: «Гуманитарий или технар?» Как не навредить ученику», «Потенциал использования нейросетей на уроках гуманитарного цикла, воздействие на сознание и поведение обучающегося». Преподаватель математики Наталья Иванова вместо скучной лекции привела мастер-класс «Главные числа о главном». Историки кадетского училища пригласили гостей на урок «Код памяти».

По итогам форума его участники единогласно приняли резолюцию. Важными векторами развития педагогической деятельности в системе довузовского образования они определили формирование языковой личности, обладающей высокой культурой русской речи как основы общей культуры, российской идентичности и патриотизма; адекватное использование цифровых ресурсов в образовательном процессе на основе современных трендов и объективных потребностей. Еще один вектор – усиление историко-культурной составляющей воинских ритуалов при использовании в системе довузовского воспитания.

Организаторы форума выразили уверенность, что выдвинутые идеи повышения качества образования будут востребованы в профессиональной среде по всей России. А Ставропольское президентское кадетское училище выступило с предложением провести следующий форум в апреле 2025 года уже на базе Федерального центра знаний «Машук» в Пятигорске.

Ольга БОГАТЕЕВА

ЭКОНОМИКА

РОСТ ПО ВСЕМ НАПРАВЛЕНИЯМ

Именно так можно охарактеризовать итоги прошедшего года, которые подводятся по всем сферам экономического развития Ставропольского края. Это касается туризма, экспорта, бизнеса, инвестиций и других областей.

ТУРИЗМ

Количество приезжающих на Ставрополье в прошлом году увеличилось на 34 %. Свыше 700 тысяч гостей, если можно так выразиться, вернулись в наш регион. Причем многие приезжают к нам в третий и более раз и задерживаются надолго. Средняя продолжительность поездки составляет 12 дней.

Ставропольские курорты в первую очередь привлекают отдыхающих своей исторической оздоровительной миссией. Но кроме лечебных факторов и уникальной природы, наш регион предлагает развитую туристическую инфраструктуру и современные разнообразные виды отдыха. В то же время каждый гость Ставрополья рассматривается в крае как инвестор, который вкладывает в экономику нашего субъекта. Так, за счет курортного сбора только в Железноводске за последнее время благоустроили Нижнюю каскадную лестницу, сквер бальнеогрязелечебницы, городской парк имени Говорухина и другие объекты.

В свою очередь, появление новых мест притяжения стимулирует жителей России и других стран приезжать в край повторно и оставлять у нас денежные средства. Все это в итоге влияет на улучшение жизни местного населения. В целом оборот сферы туризма Ставрополья в прошлом году вырос на 60 % и составил 43 миллиарда рублей.

КИТАЙ

В 2023 году Ставрополье экспортировало в Китайскую Народную Республику продукцию агропромышленного комплекса на 73 миллиона долларов, что на 28,4 % больше, чем было в позапрошлом году. Китай занимает вторую строчку в структуре экспорта нашего региона. В основном, зарубежные партнеры закупают у нас мясную, масложировую продукцию, минеральную воду, муку, кондитерские



Фото Александра ПЛОТНИКОВА

изделия и овощи. Также край отправляет в Поднебесную драгоценные металлы. На Ставрополье, в свою очередь, импортируются китайские запчасти.

Наш субъект укрепляет сотрудничество с дружественным государством в рамках национального проекта «Международная кооперация и экспорт». Развиваются и новые формы взаимодействия. Так, в конце минувшего года Ставропольский край первым в России экспортировал муку в Китай через «Цифровой шелковый путь».

– По поручению губернатора Владимира Владимировича наращиваем экспортный потенциал тех отраслей, где регион достиг самообеспечения. Благодаря увеличению поставок за рубеж мы не только привлекаем больше средств в нашу экономику. Это позволяет ставропольским предприятиям расширять производство и развиваться, – отметил министр экономического развития Ставропольского края Денис Полушин.

ЭКСПОРТ

На Ставрополье экспорт продукции пищевой промышленности вырос в 2,5 раза за пять лет. Эта отрасль в Ставропольском крае имеет большой потенциал, который позволяет обеспечивать не только внутренние потребности населения, но и поставки в другие государства.

Еще с 2018 года в рамках национального проекта «Международная кооперация и экспорт» осуществляется реализация регионального проекта «Экспорт продукции АПК (Ставропольский край)».

За последние пять лет стоимостные объемы экспорта продукции переработки увеличились в 2,6 раза к уровню

2018 года. По итогам прошедшего года они составили 359,2 миллиона долларов. Сегодня значительно расширена география экспортных поставок. Продукцию ставропольских товаропроизводителей получают в 66 странах мира.

ИТОГИ МИНУВШЕГО ГОДА

На коллегии министерства экономического развития Ставропольского края подвели итоги деятельности за минувший год и обсудили планы на 2024-й. Основными темами повестки стали сотрудничество региона с Агентством стратегических инициатив по продвижению новых проектов в крае, дефицит трудовых ресурсов, развитие пищевой и перерабатывающей промышленности, а также увеличение доли местной сельхозпродукции.

– Сегодняшняя экономика задает новую траекторию роста. Это экономика предложений. Здесь для нас важно достижение технологического и финансового суверенитета в первую очередь за счет наращивания собственного производства. Данная ситуация позволит удовлетворить внутренний спрос и выполнить задачи экспорта, – отметил министр экономического развития Ставрополья Денис Полушин.

Главные итоги прошлого года выглядят так. Валовой региональный продукт увеличился на 4,2 % по сравнению с 2022 годом и составил 1,4 триллиона рублей. Объем инвестиций вырос на 6,2 % и составил 334 миллиарда рублей. Число предприятий малого и среднего бизнеса, без учета самозанятых, увеличилось на 5,2 % и достигло 98 671 субъектов. Товароборот показал рост на 14,3 % и составил 743 миллиарда рублей. Уровень заработной платы поднялся на 13,6 %.

ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЕ

Замещение импорта в нашем регионе развивается во многих сферах. В частности, в Корпорацию развития Ставропольского края обратился инвестор, который планирует производить алюминиевую литую и кованую посуду. Пройти стадию реализации планируется всего за 13 месяцев. Для этого предприниматель рассматривает участки в краевой столице, где разместится предприятие и складское помещение.

Проект даст региону 150 новых рабочих мест, а средняя заработная плата одного сотрудника должна превысить 73 тысячи рублей. Корпорация окажет инвестору содействие в предоставлении земли в аренду без проведения торгов, учитывая его запросы по площади, и обустроит необходимые коммуникации.

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Собрания собственников в ГИС ЖКХ

У владельцев жилых и прочих помещений в многоквартирных домах нередко возникают вопросы, как организовать годовое общее собрание в Государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства – ГИС ЖКХ. Управление Ставропольского края – государственная жилищная инспекция подробно разъясняет порядок проведения данного мероприятия в такой форме.

Заочная форма возможна

Годовое общее собрание собственников помещений должно проводиться в многоквартирном доме каждый год. Определено и время его проведения. В части 1 статьи 45 Жилищного кодекса Российской Федерации четко прописано, что это второй квартал года, следующего за отчетным. Исключение – когда решением того же общего собрания собственников жилья установлен иной срок. Кроме того, в МКД, что регламентирует часть 2 статьи 45 того же Жилищного кодекса, могут проводиться и внеочередные общие собрания.

Жилищное законодательство предусматривает возможность проведения заочной части голосо-

вания общего собрания собственников с использованием Государственной информационной системы жилищно-коммунального хозяйства, о чем говорится в статье 47.1 Жилищного кодекса.

Главным условием является принятие такого решения на общем собрании. Голосование через ГИС ЖКХ – это размещение и хранение сообщений о проведении собраний, их решений и итогов в системе. Для этого выбирается администратор собрания, который занимается его организацией, что определяется пунктом 3.3 части 2 статьи 44 ЖК РФ.

Администратор заводит в ГИС ЖКХ сообщение и уведомление о предстоящем собрании, разрабатывает бланк голосования и заносит его итоги в систему. После этого собственники помещений в многоквартирном доме смогут зайти в личный кабинет в системе и отдать свой голос.

Сообщение о проведении собрания

Не позднее чем за 14 календарных дней до начала собрания администратору должно быть передано сообщение о его проведении. Это норма части 3 статьи 47.1 Жилищного кодекса Российской Федерации. А согласно час-

ти 4 той же статьи в сообщении должны быть указаны сведения об инициаторе собрания, определяться форма его проведения путем заочного голосования, дата окончания приема решений собственников по вопросам повестки, а также место и адрес, по которому данные решения будут приниматься. Безусловно, в сообщении должна содержаться повестка дня собрания, порядок ознакомления с информацией и материалами, подготовленными к данному мероприятию, плюс место и адрес, где с ним можно ознакомиться.

Кроме того, информация о проведении общего собрания собственников должна содержать сведения об администраторе общего собрания. Если это управляющая организация или товарищество собственников жилья, то необходимо сообщить об их организационно-правовой форме, месте нахождения, почтовом адресе, контактном номере телефона и официальном сайте. В случае если администратор является физическим лицом, должны быть указаны его фамилия, имя и отчество, паспортные данные, место постоянного проживания, контактный номер телефона и адрес электронной почты. Конечно, в сообщении должны быть также указаны дата и время начала и

окончания проведения голосования с использованием системы ГИС ЖКХ и порядок приема администратором общего собрания решений собственников помещений в многоквартирном доме.

Администратор, отвечающий за функционирование системы, должен разместить информацию о проведении заочного голосования в системе не позднее чем за десять календарных дней до даты и времени начала проведения такого собрания. Об этом гласит часть 5 статьи 47.1 Жилищного кодекса.

В указанный срок администратор общего собрания направляет сообщение о его проведении каждому собственнику помещения посредством системы ГИС ЖКХ. Продолжительность голосования составляет от трех до пяти календарных дней, что прописано в части 8 статьи 47.1 Жилищного кодекса.

Голосование

Голосование по вопросам повестки дня можно провести в двух вариантах – с помощью Государственной информационной системы жилищно-коммунального хозяйства и путем передачи администратору письменного решения до даты и времени, указанных в сообщении о проведении собрания. Такие решения администратор затем сам заносит в систему.

Голосование по вопросам повестки дня общего собрания

собственников с использованием системы проводится без перерыва с даты и времени его начала вплоть до окончания.

В течение одного часа после окончания собрания решения автоматически формируются в протокол и, согласно требованиям части 11 статьи 47.1 Жилищного кодекса, размещаются в системе ГИС ЖКХ.

Протокол

Протоколы общих собраний собственников помещений, сформированные с использованием системы, и электронные образы решений собственников по вопросам повестки, переданные администратору, хранятся в ГИС ЖКХ. Это предусматривает часть 12 статьи 47.1 ЖК РФ.

Чтобы все перечисленное выше стало возможным, необходимо ранее опять-таки на общем собрании собственников принять ряд решений. Во-первых, об использовании системы ГИС ЖКХ для заочного голосования. Во-вторых, об администраторе собрания. В-третьих, нужно определиться с порядком приема администратором сообщений о проведении собрания и решений собственников помещений. И, наконец, в-четвертых, надо принять решение о продолжительности голосования. Все эти требования четко прописаны в Жилищном кодексе Российской Федерации.

официальное опубликование

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

27.04.2024 г. Ставрополь № 864

О внесении изменений в постановление администрации города Ставрополя от 18.01.2011 № 65 «Об изъятии земельного участка и жилых помещений, принадлежащих гражданам на праве собственности, расположенных в многоквартирных домах, признанных аварийными и подлежащими сносу, в рамках реализации краевой адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в Ставропольском крае с учетом необходимости стимулирования развития рынка жилья в 2009-2010 годах», утвержденной постановлением Правительства Ставропольского края от 18 марта 2009 г. № 70-п»

В соответствии со статьями 11, 56.2, 56.3, 56.6 Земельного кодекса Российской Федерации, статьей 32 Жилищного кодекса Российской Федерации, статьями 279, 281 Гражданского кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края

паха организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Внести в постановление администрации города Ставрополя от 18.01.2011 № 65 «Об изъятии земельного участка и жилых помещений, принадлежащих гражданам на праве собственности, расположенных в многоквартирных домах, признанных аварийными и подлежащими сносу, в рамках реализации краевой адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в Ставропольском крае с учетом необходимости стимулирования развития рынка жилья в 2009-2010 годах», утвержденным постановлением Правительства Ставропольского края от 18 марта 2009 г. № 70-п» (далее – постановление) следующие изменения:
 - 1) пункты 2, 2^а признать утратившими силу;
 - 2) приложение 3 «Список нежилых помещений, принадлежащих гражданам на праве собственности, подлежащих изъятию для муниципальных нужд, расположенных в многоквартирном доме № 8 по улице Гофкицкого в городе Ставрополе, признанном аварийным и подлежащим сносу» к постановлению признать утратившим силу;
 2. В течение 10 дней со дня принятия настоящего постановления:
 - 1) разместить настоящее постановление на официальном сайте администрации города Ставрополя в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;
 - 2) опубликовать настоящее постановление в газете «Вечерний Ставрополь»;
 - 3) направить копию настоящего постановления в Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Ставропольскому краю.
3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.
4. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на первого заместителя главы администрации города Ставрополя Грибеника А.Д.

Глава города Ставрополя И.И. Ульященко

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

27.04.2024 г. Ставрополь № 869

Об отказе в предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка по адресу: Российская Федерация, Ставропольский край, город Ставрополь, улица Федеральная, 16/1, в квартале 546

В соответствии со статьей 39 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Положением о порядке организации и проведения общественных обсуждений, публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории муниципального образования

города Ставрополя Ставропольского края, утвержденным решением Ставропольской городской Думы от 25 июля 2018 г. № 251, Правилами землепользования и застройки муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края, утвержденными постановлением администрации города Ставрополя от 15.10.2021 № 2342 (статья 41. Ж-3. Зона застройки индивидуальными жилыми домами), заключением от 28.03.2024 о результатах общественных обсуждений, проведенных комиссией по землепользованию и застройке города Ставрополя, рекомендацией главе города Ставрополя об отказе в предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 26:12:020309:603 по адресу: Российская Федерация, Ставропольский край, город Ставрополь, улица Федеральная, 16/1, в квартале 546

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Отказать в предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 26:12:020309:603 площадью 196 кв. м по адресу: Российская Федерация, Ставропольский край, город Ставрополь, улица Федеральная, 16/1, в квартале 546 – «ремонт автомобилей».
2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Вечерний Ставрополь» и разместить на официальном сайте администрации города Ставрополя в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Глава города Ставрополя И.И. Ульященко

усадыба

УСПЕТЬ ДО ЛЕТА...

Сухой, ветренный и порой по-летнему жаркий апрель доставил дополнительных хлопот дачникам. Кроме запланированных работ пришлось еще заниматься поливом всех растений, включая нежные всходы огородных культур. Но, похоже, майская погода вернет дачные заботы и хлопоты в привычное русло.

Неотложных дел так много, что лучше «набросать» на бумагу план посадок, обработок, прополки, полива и других работ, чтобы ничего не упустить в этот последний весенний месяц.

В мае желательно закончить все посадочно-посевные работы, так как с наступлением лета будут постепенно добавляться хлопоты по сбору урожая, который уже сейчас важно защитить от возможных вредителей и инфекций. А еще не забыть внести необходимые подкормки, чтобы не только ожидаемые плоды были вкусными и крупными, но и плодоношение не заканчивалось раньше отведенного природой срока.

В ОГОРОДЕ...

Еще актуален посев моркови, свеклы, укропа, петрушки, щавеля, кинзы, капусты, гороха, фасоли, посадка лука-севка и картофеля. Со второй декады мая можно сеять огурцы, кабачки, тыкву, а через неделю обычно складываются благоприятные условия для посадки арбузов и дынь.

Чтобы ускорить процесс прорастания, семена замачивают на несколько дней в обычной отстоянной воде, можно применять различные обеззараживающие и стимулирующие средства (перекись водорода, марганцовку, борную кислоту, раствор алоэ или популярные промышленные стимуляторы роста). Такая предпосевная подготовка семян не только способствует их быстрому прорастанию и образованию корней, но и повышает стрессоустойчивость растений в период вегетации. Не нужно проводить предпосевную обработку семян, которые обработаны производителями.



Фото Анны КАСЬЯНОВОЙ

На многих участках уже взойшли корнеплоды, не стоит откладывать на долгое время прореживание загущенных всходов, ведь каждый росток «борется» за влагу, питание и пространство, а в результате отодвинется созревание полноценных и крупных овощей.

Уже началась «рассадная пора», но пока ночная температура может опуститься до десяти градусов и ниже, лучше не торопиться высаживать нежные растения в открытый грунт. Без укрытия им пока не будет комфортно, к тому же в прохладную и влажную погоду остается опасность заражения растений «черной ножкой». Высадку рассады лучше запланировать в пасмурную и очень важно – в безветренную погоду, так как сильный ветер повредит ростки, и они могут не прижиться на новом месте, а труд, финансовые средства и время, затраченные на эту работу, будут напрасными.

Сейчас рассаду высаживают в теплицы или под укрывной материал. Для этого обычно используют агротекстиль плотностью 42 г/кв. м (или 60 г/кв. м), его закрепляют на дуги, расположенные над грядками. В этих «домиках» растения будут защищены не только от переохлаждения, но и от ветра и обильной влажности. Такое укрытие для рассады очень практично, так как материал пропускает ультрафиолетовые лучи, воздух и частично влагу, к тому же агроткань – многократно использования. Многие дачники накрывают каждое растение большими пластиковыми бутылками с обрезанным дном, а температуру в этих «персональных домиках» регулируют с помощью крышки. На ночь или, если холодно, то и днем, крышку от бутылки оставляют закрытой. А когда тепло и светит солнце, то крышку убирают, но в этом случае на участке необходимо находиться практически каждый день. И только когда ночная температура не будет опускаться ниже пятнадцати градусов, а дневная установится выше двадцати граду-

сов, укрытие можно убирать. Обычно такая погода в нашем регионе устанавливается в начале лета.

В мае остро встает проблема прополки грядок от сорняков. Им нипочем ни резкие перепады температур, ни нынешняя засуха, ни ураганные ветры нашего края. Полностью избавиться от сорной травы можно и с помощью пестицидов. Таких разнообразных препаратов в садоводческих магазинах достаточно, но обращаться с ними рекомендуется крайне осторожно, чтобы не повредить культурные растения.

...В САДУ

После обильного цветения на плодовых растениях появляются крошечные завязи. Важно, продолжая защитные мероприятия, избавлять сад от плодожорков, плодовых мух, пилильщиков и т. д., которые портят будущий урожай, и защищать деревья и кустарники от распространения патогенной микрофлоры, используя для этого все доступные меры, в том числе и биопрепараты. Один из эффективных методов защиты от вредителей – накладка на стволы деревьев ловчих поясов на высоте около сорока сантиметров от земли. Самый простой ловчий пояс это «юбочка» из плотной ткани или бумаги: верхнюю часть материала очень плотно привязывают вокруг ствола, а нижняя остается незакрепленной, то есть выглядит,

как юбка. Тогда насекомые, ползущие вверх по стволу, не смогут преодолеть эту преграду. Эффект такой борьбы с вредителями возрастет, если материал еще и пропитать инсектицидом или использовать в качестве ловчего пояса липкий материал.

Второй важный пункт ухода в саду после цветения – это подкормка. Быстрее всего «сработает» внекорневой способ внесения важных элементов и микроэлементов, то есть опрыскивание «по листу». В это время растение нуждается не только в основных макроэлементах (азот, калий, фосфор), но и в микроэлементах (бор, цинк, марганец, медь и др.), поэтому можно использовать уже готовые универсальные сбалансированные препараты по инструкции. Кстати, такие обработки удобно совмещать (в баковой смеси) с инсектицидами. При этом важно не забывать, что многие препараты несовместимы ни с какими другими. В течение вегетации для обработок против вредителей и болезней важно использовать химические средства с различными действующими веществами, поэтому следует уже сейчас убедиться, что «домашних запасов» для обработок и необходимых удобрений будет достаточно до конца сезона, так как в разгар лета в садоводческих магазинах может не оказаться нужного товара.

В защитных мероприятиях и подкормках также нуждаются ягодные культуры, особенно с ранним сроком плодоношения.

...В ЦВЕТНИКЕ

Еще красуются гордые тюльпаны, но очень скоро и они «уйдут на отдых» до следующего года. На рубеже весны и лета небольшие простенькие палисадники и профессионально устроенные цветники меняют свои «декорации». У растений, которые уже закончили цветение, удаляют увядшие соцветия. Чтобы цветник выглядел опрятным, рекомендуется подрезать листья у ранневесенних луковичных цветов, тогда луковички-детки вырастут крупнее. Уже сейчас на клумбах появляются яркие и разнообразные бархатцы, бальзамины, пеларгонии, петунии и другие цветы, высаженные рассадой. Но и семенами в начале мая еще не поздно посеять эти и другие любимые однолетники и многолетники: космею, циннию, эшшольцию, настурцию, бегонию, лихнис, маттиолу, примулу, флоксы и другие. После полива почву в цветнике, так же как и во всех остальных посадках, рекомендуется прорыхлить и укрыть мульчей, чтобы уменьшить испарение влаги.

Рубрику ведет Анна КАСЬЯНОВА

Швей-закройщица	Почтовая дорога	Дока и профи	Сплошные проблемы	Её год - 2018	Водный велосипед
Не ломать костей	Стационарная люлька	Все дороги ведут в ...	Цветочный горшок		
Озеро в Андах	Непричесанная прядь волос	Грузовое судно			
Цветок в известном романсе	Глиняная хата	Главная цитадель Бухары	"Ворота" в метро	В нём много извилин	
Приз "Человеку дождя"	Зарница мужского рода	Потери живой силы			
Домашний сазан	Репертуар по дням	Малыш-непоседа	Текстильный банан		
Мототрюк на одном колесе	Обработка глины огнём	Палка в бейсболе	"Купанье" в довольствии	Аппетит ненасытного	
Весенний праздник	Кусок прямой	Дряблая и загорелая			
		Ящик, мешок, обёртка			

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД. По горизонтали: 1. Мототрюк. 2. Весенний праздник. 3. Ящик, мешок, обёртка. 4. Дряблая и загорелая. 5. Аппетит ненасытного. 6. "Купанье" в довольствии. 7. Палка в бейсболе. 8. Обработка глины огнём. 9. Кусок прямой. 10. Весенний праздник. По вертикали: 1. Швей-закройщица. 2. Почтовая дорога. 3. Дока и профи. 4. Сплошные проблемы. 5. Её год - 2018. 6. Водный велосипед. 7. Не ломать костей. 8. Стационарная люлька. 9. Все дороги ведут в ... 10. Цветочный горшок. 11. Озеро в Андах. 12. Непричесанная прядь волос. 13. Грузовое судно. 14. Цветок в известном романсе. 15. Глиняная хата. 16. Главная цитадель Бухары. 17. "Ворота" в метро. 18. В нём много извилин. 19. Приз "Человеку дождя". 20. Зарница мужского рода. 21. Потери живой силы. 22. Домашний сазан. 23. Репертуар по дням. 24. Малыш-непоседа. 25. Текстильный банан. 26. Мототрюк на одном колесе. 27. Обработка глины огнём. 28. Палка в бейсболе. 29. "Купанье" в довольствии. 30. Аппетит ненасытного. 31. Весенний праздник. 32. Кусок прямой. 33. Дряблая и загорелая. 34. Ящик, мешок, обёртка.

Успехи участниц ставропольской организации Всероссийского общества инвалидов в конкурсах «Абилимпикс»

Руководельницы нашей организации приняли участие в юбилейном, десятом региональном чемпионате по профессиональному мастерству национального чемпионата «Абилимпикс» среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, торжественное открытие которого состоялось в Ставропольском краевом центре развития творчества детей и юношества имени Ю.А. Гагарина.

Приветственные слова организаторов чемпионата, их теплые пожелания успехов, великолепные выступления творческих коллективов города вселили определенный оптимизм в наших участников, а также укрепили уверенность в себе. Уже на следующий день в конкурсах по различным компетенциям соревновались пять наших мастериц.



Результаты не заставили себя ждать. Победительницей в компетенции «Вязание спицами» второй год подряд стала Светлана Корякина, третье место завоевала Раиса Товстолицкая. В выпечке хлебобулочных изделий второе место у Елены Демковой. Алла Михайляна заняла третье места сразу в двух компетенциях: в выпечке хлебобулочных изделий и выпечке осетинских пирогов.

Для участия в конкурсе «Исполнительское мастерство» (вокал) наши солистки отправились в Кисловодск, где завоевали призовые места: у Любови Есютининой – второе, у Валентины Тюменевои – третье.

Не остались без призов и наши швеи. Достоинно оценено изделие Галины Томашенко с присвоением второго места.

Победителям и призерам вручены дипломы и подарки. Мы искренне рады успехам наших участниц! Сердечно поздравляем их!

Желаем крепкого здоровья, дальнейшего совершенствования в своем творчестве!



ПОЕХАЛИ НА ВАХТУ!**СБТиС-Групп****Водители категории С, Е.**

Работа на самосвалах HONGYAN-908, SHACMAN по ЮФО и в г. Москве.

Зарплата от 100000 руб. за вахту.**Тел. 8-989-281-75-71, 8-988-098-12-34.**

211

В Клининговую компанию требуются:**уборщики торговых площадей****сборщики покупательских тележек****прессовщики**

✓ Зарплата 1700 руб/смена
2 раза в месяц
без задержек

✓ Соц. пакет

✓ Возможна доставка в пригородные села

8-900-546-13-18

195

Посетите наш сайт vechorka.ru**частные объявления****УСЛУГИ****РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ.**

Тел. 43-54-66. 110

ТЕЛЕМАСТЕР. Тел. 21-21-43. 28**РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ.** Тел. 401-254. 87**РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ.** Тел. 93-93-29. 27**РЕМОНТ КВАРТИР.** Тел. 8-905-442-48-38. 169**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ** «ГрузУслуги».

Недорого. Тел. 64-60-60. 197

РЕМОНТ ГАЗОВЫХ И ЭЛЕКТРОПЛИТ, СТИРАЛЬНЫХ МАШИН, МИКРОВОЛНОВОК. Тел. 8-962-447-64-56. 32**ПЛОТНИК. ДВЕРИ.** Тел. 8-962-407-98-07. 41**ПРОДАЮ****УЧАСТОК, СНТ «Превосходное», 5,5 сотки, 1,3 млн руб.** Тел. +7-962-412-40-11. 131**КУПЛЮ****УЧАСТОК.** Тел. 460-126. 171**КНИГИ.** Тел. 66-56-11. 4**РАЗНОЕ****ВДОВЕЦ, 73 года, ПОЗНАКОМЛЮСЬ С ЖЕНЩИНОЙ 60 – 70 ЛЕТ,** живу на квартире, хожу с тростью, рост 156 см. Тел. 8-906-460-10-41. 130**ЦЕНТР «МОЙ БИЗНЕС» ПРОВЕЛ МАСТЕР-КЛАСС «МАРКЕТПЛЕЙСЫ ДЛЯ БИЗНЕСА: СТАРТ И МАСШТАБИРОВАНИЕ»**

На мастер-классе по теме «Маркетплейсы для бизнеса: старт и масштабирование» были проведены практические сессии по различным аспектам использования маркетплейсов для бизнеса. Мероприятие прошло 25 апреля в Ставрополе и собрало более 15 участников.

Коммерческий директор онлайн-школы «Валерии Суязовой», Валерия Анатольевна Суязова, представила сессии по закупке товаров в Китае, а также по особенностям работы с маркетплейсами Wildberries и Ozon.

Олеся Сергеевна Ольшанская, предприниматель и руководитель бухгалтерского центра, провела сессию о бухгалтерии на маркетплейсах, включая новые правила учета баллов, скидок и компенсаций, применение новых форм документов, а также экономику маркетплейсов и уплату налогов.

Руководитель обособленного подразделения в Ставрополе независимой экспертной компании «Фаворит», Алина Сергеевна Сигачева, затронула юридические аспекты работы с маркетплейсами, включая правовые отношения, зоны правовой ответственности маркетплейса и продавцов, а также защиту контента на маркетплейсах.

Это мероприятие позволило участникам углубить свои знания о работе с маркетплейсами и приобрести практические навыки для старта и масштабирования бизнеса.

Мастер-класс был проведен Центром «Мой бизнес», действующим на базе некоммерческой организации «Фонд поддержки предпринимательства в Ставропольском крае», в рамках реализации нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство».

213

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОГЛАСОВАНИЯ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ И ПЛОЩАДИ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

Кадастровым инженером Тонкогубовой Татьяной Андреевной, квалификационный аттестат № 26-10-99, почтовый адрес: 355035, Ставропольский край, г. Ставрополь, пр-кт К. Маркса, 7, корп. 1, оф. 11, контактный телефон +7-962-442-47-46, адрес электронной почты: kad_engineer@mail.ru, являющимся членом СРО «Кадастровые инженеры юга» № ИП000681 от 27.11.2015, в отношении земельных участков с кадастровыми номерами №26:12:032003:1065, по адресу: г. Ставрополь, С/Т «Домостроитель», 591, №26:12:032003:1090, по адресу: г. Ставрополь, дск «Домостроитель», дом 624, №26:12:032003:513, по адресу: г. Ставрополь, С/Т «Домостроитель», уч-к 21, №26:12:032003:685, по адресу: г. Ставрополь, С/Т «Домостроитель», 200, №26:12:032003:1032, по адресу: г. Ставрополь, С/Т «Домостроитель», №557, №26:12:032003:611, по адресу: г. Ставрополь, С/Т «Домостроитель», участок 126, №26:12:032003:892, по адресу: г. Ставрополь, С/Т «Домостроитель», №409, №26:12:032003:1259, по адресу: г. Ставрополь, дск «Домостроитель», дом 51, №26:12:032003:1279, по адресу: г. Ставрополь, дск «Домостроитель», дом 755, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ и площади указанных земельных участков.

Заказчиком данных кадастровых работ является Гончаров Сергей Анатольевич, контактный телефон +7-928-321-58-24, почтовый адрес: Ставропольский край, Изобильненский район, х. Красная Балка, ул. Центральная, 7.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, пр-кт К. Маркса, 7, корп. 1, оф. 11, 03 июня 2024 года в 11:00.

С проектом межевого плана указанных земельных участков можно ознакомиться по адресу: г. Ставрополь, пр-кт К. Маркса, 7, корп. 1, оф. 11.

Возражения по проекту межевого плана указанных земельных участков принимаются по адресу: г. Ставрополь, пр-кт К. Маркса, 7, корп. 1, оф. 11, в течение 30 (тридцати) календарных дней с момента опубликования данного извещения.

Смежные земельные участки, с правообладателями (представителями правообладателей) которых требуется согласовать местоположение границ указанных земельных участков:

КН 26:12:032003:1137, адрес - г. Ставрополь, дск «Домостроитель», 675;
КН 26:12:032003:1089, адрес - г. Ставрополь, С/Т «Домостроитель», 623;
КН 26:12:032003:512, адрес - г. Ставрополь, С/Т «Домостроитель», 20;
КН 26:12:032003:686, адрес - г. Ставрополь, С/Т «Домостроитель», 201;
КН 26:12:032003:694, адрес - г. Ставрополь, дск «Домостроитель», 209;
КН 26:12:032003:1234, адрес - г. Ставрополь, дск «Домостроитель», 573;
КН 26:12:032003:570, адрес - г. Ставрополь, с/т «Домостроитель», 79;
КН 26:12:032003:776, адрес - г. Ставрополь, дск «Домостроитель», 292;
КН 26:12:032003:1236, адрес - г. Ставрополь, дск «Домостроитель», 52;
КН 26:12:032003:1202, адрес - г. Ставрополь, С/Т «Домостроитель», 771;
КН 26:12:032001:1148, адрес - Ставропольский край, г. Ставрополь, садоводческое товарищество «Домостроитель».

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность, а также документы о правах на земельный участок.

210

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Решетниковой Софией Михайловной (ООО Кадастр ПРО), почтовый адрес: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Родосская, 13, кв. 350, контактный телефон 8-928-319-99-48, адрес электронной почты: sofiya.ev@mail.ru, проводятся кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:12:031601:89, расположенного по адресу: край Ставропольский, г. Ставрополь, КСЛ «Южное-1», ул. Олимпиады-80, №12.

Заказчиком кадастровых работ является Дубовская Ольга Николаевна, контактный телефон +7-962-018-06-16. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ земельного участка состоится по адресу: край Ставропольский, г. Ставрополь, КСЛ «Южное-1», ул. Олимпиады-80, №12, 3 июня 2024 г. в 14:00.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. 50 лет ВЛКСМ, 635, оф. 324.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 3 мая 2024 г. по 3 июня 2024 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 3 мая 2024 г. по 3 июня 2024 г. по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. 50 лет ВЛКСМ, 635, оф. 324, в будние дни с 9:00 до 18:00.

Согласование местоположения границ проводится с собственниками предполагаемых смежных земельных участков, расположенных в кадастровом квартале 26:12:031601, а также со всеми заинтересованными лицами (землепользователями, землеуладателями) смежных земельных участков, права которых могут быть затронуты в процессе проведения кадастровых работ в кадастровом квартале 26:12:031601. Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: край Ставропольский, г. Ставрополь, дск «Южное-1», Олимпиады-80, дом 14, кадастровый номер 26:12:031601:411.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

212

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ

МУП РУ «Обелиск» производит погребение умерших пенсионеров – жителей города Ставрополя, не работавших на день смерти, за счет средств бюджета в соответствии с Федеральным законом № 8-ФЗ (бесплатно!).
Ставрополь, ул. 8 Марта, 133, тел. 71-78-43. Круглосуточно – 908-333.

3

**УЧРЕДИТЕЛИ:**

администрация города Ставрополя,
Ставропольская городская Дума
и МУП «Издательский дом
«Вечерний Ставрополь»

И.о. главного редактора
газеты «Вечерний Ставрополь»
Бумагин С.А.

Адрес редакции и издателя:
355037, г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 28/30.
E-mail: vechorka@vechorka.ru
<https://vechorka.ru>

Рекламное агентство: reclama_vs@mail.ru

Газета зарегистрирована в Министерстве Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (Южное окружное межрегиональное территориальное управление).

Свидетельство ПИ № 10 – 5585 от 15 апреля 2004 г.

Газета набрана и сверстана в МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь».

Отпечатана в ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья», 356240, г. Михайловск, ул. Ленина, 154.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

Приемная 75-99-59
Рекламное агентство 234-830

Корреспонденты
Н. А. Ардалина 23-14-37
В. О. Дубило 23-66-63
О. В. Метелкина 23-33-62
Е. А. Павлова 23-33-62
В. Ю. Секачев 23-66-63

Служба доставки и подписки 23-66-68

ВЫХОДИТ 3 РАЗА В НЕДЕЛЮ

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы.
Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции.
Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются.
При перепечатке и цитировании ссылка на «Вечерний Ставрополь» обязательна.
Материалы под рубрикой «Политинформ», «Актуально», «Выгодное дело», «Наши читатели», «Финансы», «Потребительский рынок», «Рецепты здоровья», «Особое мнение», «Событие», «Компьютерный ликбез», «Успешное дело» публикуются на правах рекламно-информационных услуг.
Все рекламируемые товары и услуги сертифицированы и лицензированы.

Индекс 31672. Заказ № 1253.
Печать офсетная. Тираж 10000.
Тираж газеты подтвержден независимой аудиторской проверкой.

4 печатных листа.
Время подписания в печать по графику – 16.15,
фактически – 16.00.
Цена свободная.